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??? DISCOURS PR?‰LIMINAIRE.nbsp;v L'Ecliptique eft divif?Še de lo en lo degr?Šs par les cercles de Latitude, amp;enfuice de 3 o en 3 o degr?Šs pour chacun des figues du Zodiaque ; leur efpaceell indiqu?Š par les cercles de Latitude qui font grav?Šs ?  traits plus forts. Dansles Cartes , qui ne comprennent point de portion de l'Ecliptique , la divifionde I o en 10 degr?Šs, qui exprime la longitude des ?Štoiles, fe trouve marqu?Šedans l'int?Šrieur des Cartes, ?  l'extr?Šmit?Š de chaque ligne , en haut Sgt;c er bas ;les parall?¨les ?  l'Ecliptique font tous diftans les uns des autres de i o degr?Šs ;amp;c leur diftance , qui indique la Latitude c?Šlefte, eft marqu?Še aux extr?Šmit?Šsde chacun de ces cercles , ?  droite amp; ?  gauche, dans l'int?Šrieur de chaqueCarte. La courbe qui, dans la planche z , palfe par les deux Poles, renfermeles ?Štoiles dont l'Afceniion droite va en diminuant , au contraire de toutesles autres. Toutes les Cartes de Flamft?Šed portent des divifions doubles fur chaquec?´t?Š; mais la petitelfe des foudivifions qui

marquent des minutes , n'a paspermis de les conferver toutes : cependant, ?  caufe de l'importance des obfer-varions des ?Štoiles zodiacales, on les a mifes dans les Cartes qui comprennentles II fignes du Zodiaque. C'eft pour cette raifon qu'on y a ajout?Š unefoudivifion qui marque de 15 en 15 les minutes des degr?Šs de D?Šclinaifon amp;d'Afcenfion droite. 11 n^y a que la Carte qui comprend les Conftellations les plus voifines duPole , qui ait une projeftion diff?Šrente de toutes les autres , ?  caufe de lapi'oximit?Š du Pole. Cette Carte porte une graduation partticuiiere fur une lignetir?Še du Pole ?  l'angle gauche int?Šrieur du cadre ; cette diviiion indique ladiftance au Pole ou le compl?Šment de la D?Šclinaifon. Comme la projectionde cette Carte , dans l'Atlas de Flamft?Šed, eft trop ?Štendue ?  gauche , o?š elleComprend le Cygne amp; le L?Šzard, dans un efpace r?Šp?Št?Š fur deux autres Cartes ,nous avons fupprim?Š une partie de cet exc?Šdent pour le rejetter ?  droite amp;comprendre une portion coniid?Šrable de la

Grande Outfe amp; une partie duBouvier. On avoit ajout?Š dans la f?Šcond?Š ?Šdition de cet Atlas des Conftellationsg?Šn?Šralement adopt?Šes depuis Flamft?Šed \ favoir, ??'Ecu de Sobteski ; le Rameau8c Cerlere , d'aptes H?Šv?Šlius, amp; !e Iltnnc ^ d'apr?¨s Lemonnier , clans le Pla-nifphere qu'il donna a^ec fes Inftitutions aftronomiques en i74lt;?Ž : cette Conf-tel ation fut fiite pour conferver le fouvenir du voyage des Aihonomes Fran-?§ois , en i73(?Ž , au cercle Polaire , amp; de la mefure de la Terre. Dans cette nouvelle ?Šdition nous avons ajout?Š la Solitaire, d'apr?¨s le citoyenLemonnier, M?Š-n. de L'Acad?Šmit , 1776'; le Mejj?Žer , d'apr?¨s le Globe deLalande , grav?Š en 1779; le Taureau de Poniatowtld , d'apr?¨s. Poczobut,Aftronome de Pologne ; les T4lefcopes de Herfckel amp; la Harpe de Georges yd'apr?¨s Hell danS' les Eph?Šm?Šiidts de Vienne , 1790 \ le Troph?Še de Fr?Š-d?Šric, d'apr?¨s Bode, qui l'a fiit graver en J787. Lt Mural, ou Quart-lt;le-cercle Mural [ Pl. 2 ) j eft encore une nouvelleConftellation que le

citoyen Lalande a plac?Še duns une efpace vide , t^ntre lePragon , le Bouvier Hercule. Lacaille apr?¨s avoir obierv?Š les ?Štoilf?? a iij



??? Vj DISCOURS pr?Šliminaire. auftrales, forma des Conrtellations iiouveli?Šs avec les inftrumens de la Phyfiqueamp; des Arts { M?Šm. 1751 ). A fon exemple , on a cru pouvoir confacrerdans l'H?Šmifph ere Bor?Šal l'inftrument pr?Šcieux qm a feivi aux obfervationsde 30 mille ?Štoiles, c'eft ? -dire au plus graml monument de l'Altronomiejamp; les Aftronomes ?  venir , profitant de cet immenfe travail , conferverontfans lt;loute une Conftellation propre ?  en rappeller la m?Šmoire. Toutes cesnouvelles Confellations font une richefle de plus pour notre Atlas. Nous avons corrig?Š la pofition de quelques ?Štoiles qui avoient ?Šchapp?Š ? l'exadlitude de Flamft?Šed , telles que 4. de la Grande Ourfe amp; du Dauphin.Nous avons redifi?Š la grandeur de % de la Vierge. Nous avons aul?Ži ef?Žac?Šquelques ?Štoiles qui avoient ?Št?Š grav?Šes par erreur. On trouve dans cet Atlas des lettres qui ne font point dans Flamft?Šed.Par exemple /j , ^ ^ r , j , dans le Lion ; elles font tir?Šes du Zodiaque, ducitoyen Lemonnier,

grav?Š par Dheulland , amp; dont le Catalogue fut grav?Š en17 5 5. Nous avons mis la lettre ?  la place de t, parce qu'il y a o dans Flamft?Šed. pans la planche 6 la lettre L eft r?Šp?Št?Še plufieurs fois ; elle indique les?Štoiles qui appartiennent au Lynx dans le Catalogue de Flamil?Šed, Nous avons ajout?Š dans cette ?Šdition plufieurs lettres qui avoient ?Št?Š oubli?Šes.Par exemple a , Â?, ?Žt , , u de la Couronne. Nous avons fupprim?Š la f?Š-conde Â? , qui ?Štoit ?Švidemment une m?Šprife de Flamft?Šed j il manquoitaudi ?  la changeante du Cygne, Â?â–  ?  la feizieme. ^ Nous avons corrig?Š quelques lettres qui n'?Štoient pas bien plac?Šes , ou quin'?Šroient pas les v?Šritables. Nous avons ajout?Š plufieurs ?Štoiles de Flamft?Šed qui manqiioienr dans lapremiere ?Šdition , comme 60 de la Grande Ourfe , , 41 amp; 78 d'Her-cule ; 15 ' 41 5 47 5 48 amp; 74 d'Ophiucus y 3 5 d'Orion; 50 du Sagittaire 541 amp; 77 du Verfcau; 55 amp; de l'Eridan j zp du Grand Chien 5 39 del'Hydre amp; de k Coupe. Dans les

planches 15 amp; le Navire eft plac?Š autrement que dans lePlanifphere de Lacaille, planche 29 ; les ?Štoiles y amp; du Vai(T??au appar-tiennent ?  la BoufTole, nouvelle Conftellation de Lacaille j mais nous n'avonsrien voulu changer aux Cartes de Flamft?Šed. Il y a dans le Catalogne britannique quelques ?Štoiles de feptieme grandeur,amp; m??me .21 qui font de huiricme ou neuviems, ou obfcures ou t?Šlefcopiques ,on n'en a pas fait nfage dans cet Atlas, except?Š quelques-unes de fcptieme,qui font marqu?Šes avec le poin?§on de fixieme ; mais on y trouvera routes les?Štoiles de fixieme grandeur ^ il ne manque dans notre Atlas que quelques?Štoiles qui n'?Štant qu'?  peu de minutes d'une autre ?Šroile n'auroi:nt pu fediftinguer , comme la premiere del?  Fl?¨che i la 44^. du Cancer. Nous avons ajour?Š dans nos Cartes la V^J^e^lad?Še , d'apr?¨s les Cartes deBayer, ainfi que les N?Šbuleufes du Catalogue inf?Šr?? dans le feptieme volumedes Eph?Šm?Šrides de Lalande.Ce Catalogne comprend les

N?Šbuleufes obferv?Šespar Lacaille , Meffier, Mechain , amp;c. Herfchel en a donn?Š beaucoup d'autres 5mais elles font trop foibles pour ??tre mifts far des Cartes auffi petites. Il eneft de m??me des 30 mille ?Štoiles qi??e le citoyen Lalande a d?Štermin?Šes depuis



??? DISCOURS P R ?‰ L 1 M I -N AIRE. quelques ann?Šes ^ amp; c?Žoi:t on ne pourra faire ufage que dans des Carresbeaucoup plus grandes. Au ??gt;il:e , le Catalogue britannique de Flaraft?Šsd fur lequel ces Cartes ont?Šr?Š feues , contient 2^5 ) ?Štoiles qui fe r?Šduifeat ?  2.876 , parce qu'il 7 enaz; de r?Šp?Št?Šs, 27 d'inccrpletes, 11 douteufes, 2. emprunt?Šes du Catalogued iiev?Šliusj il y en a enviion iio qui ne fe trouvent pas dans le Ciel; ainl;ce Catalogue fb r?Šduit ? nbsp;?Štoiles, dont 172.2 font de fixieme granckar dans le Catalogue de cet Ouvrage , amp; une centaine d'?Štoiles de cinqaien-s?  fixieme grandeur, n\cme une de 4 qui n'eft point dans le Catalogue deHamft?Šed , c'eft r, de Perfje : elle ?Šroit cependant dans l'?Šdition de 1712 ,de m??me qu'environ 40 autres qu'on a omifes dans l'?Šdition de^i7 25 quenous avons fuivie , ou plut?´t celle que le ciroyen Lalande a donn?Še en 1783dans le hnitienic volume rie fes EpHFMisHiD??s , amp; qui eft plus correde quel'?Šdition angloife, ?  raifju

des notes qu'il y a faites. L'Atlas de iTan-.il?Šed n'elt coinpof?Š que de 26 Cartes particuli?¨res, quicomprennent toures les Conitellations vi/ibles fur l'hoiizon de Londres, amp;l'Auteur avoit ajout?Š deux Planifph?¨res ou Cartes g?Šn?Šrales grav?Šes d'apr?¨sla projeftion de Ptolem?Še ; mais dont l'une repi?Šfente les ctoiles commefar un Giobe. Nous avons ajout?Š en marge fur pluiieurs de ces plnnchcs lesprincipales ?Štoiles vilibies iur l'horizon de Paris, amp; uoas avons fubftitu?Š auxdeux dernieres Cartes les deux ?Ž???Šmifph?¨res que le citoyen Lemonnier a pu-bli?Šs dans fes inftirutions aftronomiques en 1746, en pla?§ant les ?Štoiles dansle m??me fens que nous les voyons dans le Ciel. Comme le Planifph?¨re auftral ne contenoit pas les nouvelles Confiellations,nous avons ajout?Š le Planifch?¨re des ?Štoiles aurtrales de Lacaille , qui contient14 Conftellations auftrales, amp; que nous avons copi?Š d'aprcj le Lisii^m auJiraUde cet Auteur. L'ordre des 28 Carres de cet Atlas ?Štoit afl?¨z indiff?Šrent; n?Žais

nous lesa-vOiis divif?Šes eu trois claf?Žes. La pren^iete, comprend rHcmifphere bor?Šal ,la Carte des Confrellations les plus vouines du Pole amp; ce?Žies des Conftella-tions feprentricnaies j en commen?§ant par le premier cercle ci'Af:enl?Žon droite ,amp; faifant le tour du Globe. La .f?Šcond?Š clai??e comprend les douze fignes duZodiaque. Enfui , la troilieme contient les Chartes des Conftellations fitu?Šesau midi du Zodiaque avec l'H?Šmifph?¨re auftrr.l. C^'eft d'apr?¨s cette diviiionqui nous a para la plus naturelle amp; la plus commode, qu'on a num?Šrot?Š chaqueCarte , amp; nous en avons indiqu?Š l'ordre amp; les num?Šros ?  la fin de ce difcours. Mais afin que l'on puiHe faire ufags de Â?lotie Atlas , non-feulement pourl'?Štude du Citl , mais encore pour les Cbfervariuns aftronomiques , nousnous avons cru devoir aj-jurer ?  la fuite des Cartes un Catalogue de 8(?o ?Štoiles,d'apr?¨s les meilleures Obfervatioris ; une Table du paifage du premier pointdu E?Šller par le M?Šiidien, amp; les d?Štails les plus

n?Šcelfaires pour ?Študilt;.r amp;connoitrs es ?Štoiles. Nous avons termin?Š l'ouvrage par pluaeurs Probl?¨mes vi;



??? DISCOURS PR?‰LIMINAIRE. fournis par le citoyen Lemonnier , le plus ancien amp; le plus c?Šl?Šbr?Š des Aftro-nomes Fran?§ois. Le tout a ?Št?Š revu, pour cette troifieme ?Šdition , par le citoyenLalande qui nous a fourni auffiplufieurs corre?Štions amp; pluf?Žeurs additions j amp;par le citoyen M?Šch^in, qui a plac?Š beaucoup d'?Štoiles qui manquoient surnotre Atlas. Le citoyen Beauchamp qui avoit fait un grand ufage de cet Atlas dans fonObfervatoire de Bagdad en Afie , nous a indiqu?Š beaucoup de correctionsdont nous avons fait ufage. Le citoyen Lalande y a marqu?Š d'un trait au-deflfous de l'?Štoile ( ou au-delTus ) plus de cent ?Štoiles qui ne fe trouvent point dans le Ciel ; il y ena m??me de quatri?¨me grandeur, comme les ?Štoiles 80 amp; 81 d'Hercule.Nous n'avons pas cru devoir ?´ter de notre Atlas ces ?Štoiles qu'on n'a pastrouv?Šes dans le Ciel , parce que peyt-??tre il y en a qui reparo?Žtront dansla fuite : on en a des exemples. Ajb'onomie , art. 794 amp; fuivans. Il y a des?Štoiles qui

quelquefois ont ?Št?Š obferv?Šes , amp; d'autres fois ont paru manquer :ce font probablement des ?Štoiles changeaates. En voici quelques-unes, fuivant vllj 1810 71 74 43 55 lo?? 14 154^ 48 r ASCENSION DROITE. D I S T A N C AU POtE,en 1790. de l'Eridan................. 5 9 114Â° du Grand Chien............. 6 37 120 S^ 8 ; 5 71 40 du Cancer.................. 8 74 48 lo 11 55 z de l'Hydre ................. 10 lOJ de la Grande Ourfe.......... 11 7 57 '7 de !a Vierge................ 13 58 'J9 il de !a Vierge,............... 14 7 4^ de la Petite Ourfe............ ly 24 M 49 16 5-'r 8 d'Hercule................... 16 37 15 d'Hercule................... 16 41 59 40 17 S 114 40 Ceux qui /compareroient cet Atlas avec le Catalogue britannique , deFlamft?Šed, y trouveroient beaucoup de difpar??tes ou de diplacemens, dontil eft utile d'avertir, pour faire voir l'inconv?Šnient qu'il y avoit ?  dreifer unCatalogue par ordre de Conftellations, comme le cicoyen Lalande l'a remarqu?Š. Les quatorze dernieres ?Štoiles de la Giraffe, dans le Catalogue, .en font fortloin fur l'Atlas

, ou elles font fur le Lynx; la 44'quot;. du Lynx eft fur le cou dela Grande Ourfe ; la du Lynx eft la m??me chofe que la s 8ÂŽ de laGiraffe , amp; ne devroit avoir aucune de ces d?Šnominations ; car elle eft aupr?¨s , la premiere des Chiens eft au derriereentre la de la Grande Ourfe de la gueule de rOurfe \ la i de la Grande Ourfe , entre le Petit Lion amp; le Lynx ;les ?Štoiles 15 amp; ii?Žde la continuation de l'Hydre font vers le Scorpion , ? 15 degr?Šs du bout de la queue de l'F?Žydre; la premiere de la Balance eft au i.nSk^'OzsrzBaaui



??? TLAS C?‰LESTE, DE FLAMST?‰ED. DISCOURS PR?‰LIMINAIRE. 'Atlas c?Šleste de Flamst?‰ed f1), publi?Š ?  Londres, l'an1 , en vingr-Kuit Cartes, grand format, d'apr?¨s le grand Catalogue Bri-tannique , eft, fans contredit ^ le plus recherci?Š par fon exa??irude , fon?Štendue amp; la facilit?Š qu'il pr?Šfente pour acqu?Šrir laconnoilfance du Ciel,amp; y rapporter les Com?¨tes que l'on obferve. Mais la grandeur m??me desCarres , en augmentnnt les frais d.e l'ouvrage, le inetcoit hors de la port?Šedu plus grand nombre des amateurs. En 1776, J. Fortin , Ing?Šnieur-M?Šcanicien pour les Globes amp; Sph?¨res,entreprit de r?Šduire les Cartes au tiers de leur grandeur, afin d'en ?Štendrel'ufage par un format plus commode. L'utilit?Š de cette entreprife eft juftifi?Šepar le d?Šbit auquel elle a donn?Š lieu : utilit?Š que les Etrangers ont bienfentie, puifque l'ouvrage a ?Št?Š copi?Š m??me ?  Londres. Dans cette r?Šduftion on remarque l'attention la plus fcrupuleufe ?  con-ferver toute la relTemblance avec

l'original. La feule diff?Šrence confifte ence que la pofition des ?Štoiles, dans la f?Šcond?Š ?Šdition , donn?Še par Fortin ,a ?Št?Š fix?Še pour l'ann?Še 1780 , au lieu que Flamft?Šed les avoir plac?Šes pourl'ann?Še 1^90 , ?Špoque de fes obfervations. Quant ?  la projedion des Cartes de cet Aftronome, elle paro?Žt d'aborddes plus fimples : les parall?¨les ?  l'Equateur y font repr?Šfent?Šs par des lignesqui font auffi parall?¨les entre elles , comme fi on avoit couvert le G obe3ar des fils parall?¨les ?  l'Equateur amp; qu'on les d?Štach??t tous pour les ?Štendre enigne droite fur un papier. Bayer avoit fuivi cette m?Šthode dans fon Uranom?Štrie,oubli?Še en 1^03 , amp; dont les Cartes ont eu long-temps la plus grande c?Šl?Š-brit?Š ; mais on peur juger da l'inconv?Šnient qui en r?Šfulte, en voyant la diffor-mit?Š de courbure qui eft dans la fixi?¨me Planche , vers cinq fignes de longi-tude ( ou nj2 ). La figure la plus approchante du Globe, feroit celle o?š lesparall?¨les ?  l'Equateur feroient des cercles concentriques.

Voyez ?•Afironomicde Lalande, art. 407 5 amp; fuiv. En effet, fi vous d?Šcrivez fur un Globe , d'unpi?Š de diam?¨tre , un arc de 60 Â° du parall?¨le qui a (?Žo quot; de d?ŠclinaifoH , amp;que vous enleviez le papier pour l'?Štendre fur un plan , vous y trouverez labafe d'un Coue, dont le c?´t?Š eft la Tangente de 30 , amp; qui touche le Globe 1nbsp; Jean Flamft?Šed, le plus c?Šl?¨bre obfervateur de l'Angleterre , naquit le 19 ao??t 1646 ; il mourut leottobre 17!?. ( Aftronom. de Lalande , troifi?¨me ?Šdit. art. JiÂŽ ). a //



??? DISCOURS PRELIMINAIRE. fuiquot; le parall?¨le de 60Â°, Ce d?Šveloppement du cone forme un cercle qui a5 pouces et demi de rayon , au lieu de 3 pouces que doit avoir le cercledu Globe ^ ces deux cercles different peu l'un de Fautre, mais ils differentbeaucoup de la ligne droite que Flamft?Šed y fubftitue. Les cercles de d?Šclinaifon qui, fur le Globe, font toujours peipendiculaues ?  tous les parall?¨les,en different de 40 degr?Šs fur le c?´t?Š de la planche onzi?¨me , vers 5 2 quot; dediftance par rapport au milieu de la Carte. Ainfi les figures fur une pareilleCarte font bien diff?Šrentes de ce qu'elles font fur le Gbbe : k-s M?Šridiens,qui paroiffent n?Šceffairement des lignes droites dans le Ciel, font des courbesfur les Cartes;- amp; les parall?¨les ?  FEquateur, qui paroiiren?Ž comme des cou.besdans le Ciel, f;nt des lignes droites fur les (Jartes : cela montre bien l'im-perfedion de la projedion adopt?Še par Flamfl?Šed. Les Globes celefies n'ontpas cet inconv?Šnient : ces Cartes r?Špandent ?  des Globes

d'ejiviron 19 pouces jtie diam?¨tre y on en trouve de cette grandeur ?  la m??me adrelFe que notreAtlas y mais les Globes ont l'inconv?Šnient de montrer la convexit?Š du Ciel ,au lieu que les Cartes d?´ notre Atias en montrent la concavit?Š telle qu'onl'apper?§olc dans le Ciel. Toutes les lignes horizontales font ou l'Equateur , ou des parall?¨les ?  l'Equa-teur. Ces lignes indiquent la Diciinaifjn des ?Štoiles, qui efl leur difl-ance?  l'Equateur. Comme Flamft?Šed a compt?Š, felon la difpohtion de l'infh-uraentavec lequel il obfervoit , par les diftances au Pole Bor?Šal , les graduationslat?Šrales portent des nombres qui expriment des cliftances au Pole 5 mais il cftaif?Š de fuppl?Šer ?  cette mani?Šr?Š de compter. En prenant le compl?Šment decette diftance au Pole , on aura la D?Šclinaifon pour la partie bor?Š.quot;gt;.le ; pou:la partie m?Šridionale, on retranchera 50 du nombre indiqu?Š fur le c?´t?Š dela Carte , le refte fera la D?Šclinjtifon. Les lignes horaires q^Lii font lac?Šes, de haut en bas, indiquent la divii?Žonde

l'Equateur, en tems ou en XXi'V heures, en commen?§ant ?  Li fedlion del'Ecliptique amp; de l'Equateur, ou au point ?Šquinoxial du B?Šlier. Ces ligneshoraires, repr?Šfenrent les M?Šridiens amp; marquent l'Afcenfion droite, qui, commel'on fait , elt l'arc de l'Equateur , ou d'un de fes parall?¨les, compris entrele -Vi?Šridien d'une ?Štoile amp; celui qui paffe par le point ?Šquinoxial du B?Šlier.Cette Afcenf?Žon droite , que l'on compte felon l'ordre des lignes j ou parheures , ou par degr?Šs, eft indiqu?Šequot;^ar la double divifion des lignes horizon-tales au haut amp; au bas des Cartes. I.es chiffres int?Šrieurs marquent les degr?Šs,amp; les nombies ext?Šrieurs indiquent ks heures amp; les minutas de lo en zo.1.,'afage en Aftronomie n'eft pas de Ci.Mquot;npter deux fois XI1 , voil? pourquoi les heures font indiqu?Šes depuis ?Ž iafqu'?  XXIV. Ces lignes ?Štant lescercles d'un globe projett?Š fur un plan , prcfque routes ont d?? ??tre courbes furks Carres. Les autres lignes perpendiculaires ?  i'Ec?Žiptique, font les cercLs

de Latitude;ils ne font g:av?Šs qu'en lignes ?  traits interrompus , ainfi que les parall?¨'es ? fEclipticjue , pour les diftinguer des cercles de D?Šclinj.ilon des parallcljs?  l'Equateur , qui font grav?Šs en traits pleins, parce que les A-flronomes enfont un plus fr?Šquent ufige. iv
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??? POSITIONS DES PRINCIPALES ?‰TOILES, Pour le premier janvier iSoo de l'?¨re vulgaire. AVERTISSEMENT. Le Catalogue que nous of??lons au Public, renferme les principalesEtoiles , utiles ?  l'Aftronomie amp; aux Marins. Leur pofuion a ?Št?Š r?Šduite,avec la plus grande exactitude , au premier jour du dix - neuvi?¨me fi?¨clede l'?¨re vulgaire , par le citoyen Dxic-la Chapelle , habile Aftronomede Montauban. il s'eft fervi des obfervations de Masktlyne, de Zach, deDe'ambre , amp; fur- tout du Catalogue de Lalande, pour les ?Štoiles bor?Šales.Ce favant Aftronome a bien voulu lui communiquer une partie de fontravail immenfe , amp; le feul en ce genre, puifqu'il renfermera plus de trentemille Etoiles: monument pr?Šcieux ?Šlev?Š ?  la gloire de rAftronomie fran?§aife. La premi?¨re colonne renferme les lettres grecques qui font affign?Šes ?  chaque?‰toile, avec les num?Šros du grand Catalogue britannique pour celles quin'ont point de lettre , ainfi que les noms des ?‰toiles amp; des Conftellations. Les

mouvemens propres , reconnus dans un grand nombre d'?‰toiles ,tant en afcenfion droite qu'en d?Šclinaifon, fe trouvent compris dans la varia-tion annuelle. Il eft ?  remarquer que le figne qui affe?Šte cette varianon ,eft pour les tems qui fuivront 1800 , amp; que conf?Šquemment lorfqu'onvoudra faire ufage de ce Catalogue pour les ann?Šes qui pr?Šc?Šdent cette?Špoque, amp; r?Šduire les polirions des ?‰toiles, il faudra changer tous les fignes,amp; confid?Šrer tous les fignes -4- , qui fignifient plus , comme des â€” , quifignifienr moins, amp; les â€” comme des -H- L'aft?Šrifque * , plac?Š ?  c?´t?Š du nom d'un ?‰toile , indique qu'elle fe trouvedans les r?Šgions que la Lune cache fucceffivement aux habitans de la Terre ,8c que par conf?Šquent elle peut ??tre ?Šclipf?Še pour eux. On peut dire que jamais, en France, les Aftronomes ne fe font tant occup?Šsdu travail fur les Etoiles , que depuis l'ann?Še 178Â?;. Tout nous annonce quebient?´t nous jouirons d'un Catalogue g?Šn?Šral, auft?Ž complet^ auffi exaft qu'ilfoit

poffible de le defirer. Depuis cette ?Špoque Lalande a d?Štermin?Š vingt-huit mille ?‰toiles ; Delambre a redifi?Š un grand nombre d'afcenfionsdroites A l'Obfervatoire , les citoyens Ca/Tini, Nouet amp; Perny ont d?Štermin?Šles d?ŠclinaifoHS de quarante-fix ?‰toiles avec un cercle entier de la conftru?Šlionde Lenoir, artifte c?Šl?¨bre. Ce cercle , au moyen de la multiplication des obfer- jvarions, donne la pr?Šcifon d'une f?Šcond?Š. A Montauban, es ?‰toiles auftralesfont afliduementobferv?Šes par Duc-la-Chapelle, qui d?Šj?  a d?Štermin?Š un grandnombre d'afcenfions droites. Cet Aftronome s'occupera des d?Šclinaifons, d?¨squ'il fera muni d'un inftrument propre ?  obferver les hauteurs. C'eft en attendant le fruit de tous ces travaux, que l'?‰diteur a cru faire unechofe utile , en faifant imprimer ce Catalogue ?  la fuite de cette troifi?¨me?Šdition de l'Atlas c?Šlefte de Flamfteed.
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??? NOMS enâ€?t AscenjionHroice movenne. 61D3 lt; tij D?Šclinaisonmoyenne. 3 . lt;?? quot; DES CONSTELLATIONS 0 Le iquot;. janvieri8co. S'0' Le 1 janv.i8co. sr 0' B ET DES ETOILES. â€? D. M. S. ! S. D. S. M. S. c de Perf?Še........... y fS 30 I 47 , 6 47 9 55B. 10, 0 4 60 3 56 65. 1 47 53 16 â€” 9 , 9 0 ErLlan............. 4 60 31 ^7 43. 8 7 ZI 57 A. 9 . 8 41 de Perf?Še. H?Šv?Šlius... ?Ž 60 48 43 2_ 49 47 19 B. 4- 9 , 4 5 62. r 5 , H. 0 Z6 51 41 4- 9 . 4 1 y * l aureau............ y 6 15 â– 50, 9 15 8 8 11 , 4 1 * Taureau............ s 6Z 3Â? ^3 54, 4 ?Ž-5 8 4' 9 , 3 Taureau............ 4 6i 15 51 . 6 7 3 48 9 . z Taureau............ 4 63 S 44 51 , 6 16 58 Â?7 9 , I X I * Taureau............ s 65 11 5Â? , 53 , i ZI 49 Zo -f 9 . 0 X 2* Taureau............ 4 65 2L 41 53 . I ZI 43 48 9 , 0 Taureau............ 6 65 18 59 51 , 7 17 ^7 32- 9 , 0 f 35 1 53 , 4 iZ zo 51 -h 9 , 0 Â? * Taureau............ 3 C4 14 lo 52., 18 43 33 8 , 8 Â? 1 * Taureau............ 4 64 17 2-5 51-, I '5 30 Z9 8 . 7 ?–Z* Taureau............ 4 64 IS 49 51, I M 2-5 I i' 7 50 Ceph?Še. H?Šv?Šlius. . . . f 65 53

14 158 , 8 80 49 i3 4- 3 2 de a Giraffe......... S 66 1 i7 70 , 3 53 3 44 8 , z a * Taureau. Aldebaran . . I 66 50 51 . 3 16 S 50 8, z u Eridan.............. 3 66 56 44 35 , 0 50 59 zA, â€” 7 . 8 de la Giraffe........ 6 6y 5 41 9S, z 70 33 34 B. 4- 7 . 9 â– â€?55 de LEridan.......... 3 h 15 15 41 . 3 14 4i 8 A. â€” 7 . 8 T * Taureau............. 5 67 33 50 53 , 7 zz 33 58 B. 4- ^ . 7 54 de l'Eridan......... 3 67 55 ^5 39, 3 Zo 3 43 4- 7 , 6 4 68 33 59 87, 7 65 58 47 4- 7, 5 4 68 52- 37 44, 9 3 37 45Â? A. â€” 7 . 3 4 55 49 48Â? 8 s 32- 4Z B. 6, 9 de la Giraffe......... 5 6 70 lo x6 94 . 7 68 50 z 6. 9 â€? I Orion.............. 4 70 18 i4 50, 7 3 54 ZI 6. 8 7 de la Giraffe......... 5 70 7Â?. 4 53 51 6, 7 Â? 2 d'Orion............ 4 7I 17 5 50, 5 53 14 58 6, 8 JO de la Giraffe......... 4 5 15 18 79. 1 60 7 49 4- 6, 5 71 39 57 1^3 3 I 76 11 14 4- 6, 4 II de la Giraffe......... 5 7i II I 77 , 3 58 40 z8 6, z 19 del?  Giraffe. H?Šv?Šlius. S 7Â? 18 59 143, 9 78 57 )S 6. z 1 * Taureau............ 4 7^ 47 18 53 , 6 ZI 17 33 6, 0 4 5 72- 48 15 81, 4 6z 11 49 4- 6, 0 y I Orion.............. ?’ 73 17 8 51 . z

15 6 50 4- 5 , 8 de la Giraffe......... 6 73 43 38 137, z 78 10 37 4- 5 , 9 14 de la Giraffe........ S 73 44 18 81, 8 6z 15 17 5. 7 m * Taureau............ s 73 54 4 51 , 4 18 ZI 48 5 , 6 / * Taureau............ 6 73 59 45 53 , I zo 8 33 4- 5 , 105 * du Taureau......... S 73 59 36 53 . 6 ZI Â?5 33 4- 5 , 6 de la Giraffe......... 6 74 57 157. 0 78 4 48 4- 5 , 5 fi tridan............. 3 74 30 i4 44. 3 3 ZI 3 A. â€” 5 , 4 6 74 41 41 134. 7 77 45 z6B. 4- 5 . 4 I 7J 5 66, 2 45 46 41 4- 4, 9 fi Rigel............... I 16 13 53 43 , 0 8 Z6 14 A. ~ 5 . I z 78 i4 51 56, 7 38 ^5 37 B. 4- 4 , 1



??? DES CONSTELLATIONS ET DES ETOILES. lt;, *4' 1 ?Ÿ t ?‡ * e 125 * ?‡ y 31 gt;C 136*X I Orion. â– .Orion...Taureau.Orion...Li?¨vre..Orion...Li?¨vre .. Orion. . .Taureau.Orion...Taureau.Orion.. .Li?¨vre...Taureau. de la Oiraffe. Orion...... Taureau.. .. Cocher..... Orion...... 1, i?Švre...... du Cocher.. a. ?Ÿ6 Hy XI C }rion.............. Orion.............. du Cocher.......... Cocher............. Cerneaux........... Orion.............. de la Giraffe H?Šv?Šlius. 2 Â? * , * 46 f. *?‡ ?Ÿ du Lynx..... Cocher,..... Gemeaux....du Cocher...Gemeaux. , ..grand Chien,grand Chien.. y T 13 y 41 26* E *rd-' 28^ 14 U. ! If Colombe........... Gemeaux........... des Gemeaux....... des Gemeaux........ du Cocher.......... de la Giraffe........ de la Girafie. H?Šv?ŠJv.is. Gemeaux. . ......... Gemeaux........... de la Giraffe........ Gemeaux........... du Lynx ........... du grand chien. Sirius.du Lynx............ O^ pj neurtc Ascension (u a lt;1 D?Šclinaison E?Ž C droite moyenne pi moyenne 3 Â? = --i Le janvier ?ŽL f-r Le Iquot;, . ianv- ?ŽL H' i8ÂŠo. 0' d 1800. fr 5 3 D . M S.

S. D. M. S. S. 78 6 48, 1 6 9 15 B. 4, 0 78 5^ 11 45. 1 2- 35 ijA. â€” 4 , 0 78 54 15 5? , 9 11 45 3 B. 5 , 9 79 5 8 47. 0 i 54 11 5 , g 79 55 7 38, (f 10 55 39 A. â€” 3 , 5 80 16 5i 46. 0 0 17 11 fi- â€” 3 , 4 80 53 45 39, 7 17 58 19 â€” 5 . 1 81 41 44 , 0 6 3 8 â€” 5 . 0 81 2-5 16 53 , 7 11 0 40 B. 5 , 0 81 30 57 45 , I 10 1?–A. â€” 3 , 0 SI 50 9 55 , ij 46 14 B. 9 8i 40 5 45 , 4 ^ 5 17 A. â€” ?Ž , 6 24 i 59 57 , 8 1131 il â€” i , I 84 11 18 55 , I 14 19 10 B. I 84 15 58 80, 3 59 48 17 I 84 3 4 41 , 7 9 44 57 A. â€” I , 9 85 II 18 56, 4 17 35 0 B I , 7 85 35 55 75 , 8 54 15 14 I , 6 85 38 15 55 , 4 10 13 37 I , 6 85 40 45 38, 5 54 8A. â€” I , 5 8f 45 51 75 . g 54 14 58 B. I , 5 8y 4?„ 5i 53 , 1 19 41 33 I , 5 S6 5 9 . 48, 6 7 55 B. I . 5 86 II 57 0 44 54 41 I , 4 S6 51 18 3 37 10 57 I , 38 87 89 59 17 54 , 7 ^3 15 45 0 , % 18 51 , 4 14 46 53 -f 0. 4 89 II 57 99 , 41 3 0 , 3 90 19 15 79 , 5 59 5 41 B. â€” 0, I 90 39 18 57 , 5 ^9 5 5 31 â€” 0. 1 90 41 5 54 , 4 11 33 9 â€” 0, 1 91 iz 11 lt;^7 , 4 49 i?Ž- I9 â€” 0, 8 91 41 50 H, 5 1136 18 â€” 0 . 9

95 9 31 34, (gt; 19 f8 58A. I, I 93 38 11 39 , 7 17 51 5'! 1, 1 95 41 5 3i, 9 3 5 2.0 40 I , 3 94 16 6 53 , 4 10 19 19 B. â€” I , 4 96 6 18 1 Il 6 3Â? â€” 1, I 96 31 15 51, 0 16 33 â€” 1, 1 97 ' 7 37 7 44 41 I â€” . 4 97 30 ?•7 94 , 7 67 45 54 â€” i , tf 97 40 38 134 , 3 77 II 47 â€” i, 6 97 41 i?¤ 5^, 4 I7 49 45 â€” , 6 97 54 18 55 , 5 ij 18 58 ~ 7 9Â? 0 57 98 , 0 69 5 59 â€” 11 7 98 I 18 57. I 19 9 ^5 â€” 7 98 51 3 79 , 9 59 39 51 3 , 0 99 4 59 59 , 7 1?“ 17 9 A. 4, 5 99 53 47 78, 5 58 3 9 51B. â€” 3 , 4



??? DES CONSTELLATIONS ET DES ETOILES. e Gemeaux............ Â? I Gemeaux........... Â? Grand chien........ ?‡ * Gemeaux........... b Grand chien........ y Grand chien......... ^ Grand chien......... 45 de la GirafFe........ 51 * des Gemeaux._____... 19 du Lynx , la fuiv..... A * Gemeaux........... * Gemeaux........... I Grande ourfe. H?Šv?Šiius g * Gemeaux............ 21 du Lynx............ Â? * Gemeaux........... r Gemeaux........... P * Gemeaux........... 1 Grand chien........ ^ Petit chien......... a. Caftor............. B * Gemeaux........... du Lynx............ 24 du Lynx............ ?’ * Gemeaux ........... 49 de la GirafFe........ Â? Procyon............ fi de la Giraffe......... X * Gemeaux........... de la Giraffe........ /3 Pollux.............. G * Gemeaux ........... du Lynx............ 52 de la Giraffe......... du Lynx ........... I du VailTeau. .77.77. ip * Gemeaux........... de la GirafFe........ 2 del?  grande ourfe. i??/v. a I du Chancer.......... Â? 2 du Cancer.......... 17 du Lynx ........... quot;de la Giraffe......... ft 2 Cancer............. du Lynx............ â€?vj/i* Cancer............. ?§ du

VaifFeau......... 29 du Lynx............ 57 de la Giraffe....... 0 Ascension tu C D?Šclinaison u droite moyenne. 3p moyenne. i ^ a. Lei janvier Le Iquot;. janv. % iquot;. c^ i8co. fT 0' 3 i8cÂŽ. fT 2 â€? H D. M. S. S. D. M. S. S. 6 100 so 16 50. 8 13 15 158- - i, 7 6 loi 33 Z 55 , 0 z4 z9 41 â€” 4, 3 3 ICI 41 33 55 , 4 18 4z ziA. 4, 4 3 lO) 3 51 53 , 6 10 51 z B. â€” 4,5 4 loj 18 35, 9 17 39 31 A. 4,6 4 103 40 3Â? 40, 8 ly 10 45 4, 7 t loj 3 51 6 16 ; 7 5,1 7 105 %6 40 78, 8 59 17 51 5,3 S 105 z8 8 51, g 16 Z9 I7B. â€” 5, J 5 106 37 10 74, I 55 38 36 â€” 5,7 5 106 38 51 51 , 9 16 ^3 Z8 â€” 5,7 ?Ž 107 X 19 54, 0 zz zo IJ â€” 5, 8 5 107 18 17 90, I 68 0 â€” 6, 0 6 107 31 3 53, 3 10 48 31 â€” 6,0 5 107 55 45 68, 5 49 3 5 34 â€” 6, i 4 108 ^3 1 18 ii ;S â€” ^ 6 108 57 49 53, 7 11 50 37 ~ 5 6 108 57 53 53 , 6 11 50 31 - s 1 109 z 45 35, 6 18 S7 44A. 6, 5 3 lo? 4 z8 49, 0 8 40 573. ~ 6, y I 1 iio 17 I z 57, 8 31 18 ?’9 - 7 S Ilo 55 39 55, 7 17 19 58 â€” 7, I 6 III 15 57 73 , z 55 14 35 â€” 7,3 S m 30 3 77 , 3 59 8 43 ~ 7, 3 6 III 58 45 51, i 18

7 7 â€” 7,5 S IIX 3 31 83, 0 63 17 3z â€” 7,5 1 1 HZ IZ 17 47, 0 5 43 41 â€” 7,7 5 lii 51 31 87, 8 Â?5 54 43 â€” 7,5 4 113 5 zz 54, 6 H 51 53 â€” 7,8 6 113 lo 30 151, z 79 59 19 â€” 7,8 t 113 If 48 5f , 3 18 z5, j7 â€” 7,7 S quot;3 38 0 51, 4 18 ?’9 15 â€” 8,0 6 ?ŽI3 49 3 71 , 9 54 3^ 38 â€” 8, I ?’ I 17 74, I 57 0 47 â€” 8,4 S 115 I 47 66, 3 48 4 ZI â€” 8,4 3 13 17 57- 9 14 11 45 A. 8, 5 5 115 18 31 55, 4 17 15B. â€” 8 , ?’ 6 116 7 194, z 85 0 50 â€” 8,7 S 116 15 19 79, 0 61 30 56 â€” 8,9 6 117 II 54, 8 ^5 5^ 39 â€” 9, I 6 117 14 34 54, 6 ^5 37 45 â€” 9, i ^ 118 10 14 68, 7 51 4 5 â€” 9,5 S 118 30 II 119, 0 76 zo Z9 â€” 9,4 5 U8 59 3Â? 53 , z 11 9 8 â€” 9,7 6 II9 17 3 73 , z 57 1 3 â€” 9,8 f 1I9 35 43 54, 6 16 6 17 â€” 9,8 3 119 45 18 38, 5 13 44 13 A. 9,9 S i liO 16 47 7Â?. 3 ; 60 10 z B â€” 10, I $ , 110 z6 17 80, 3 163 6 zz â€” 10, 0



??? des constellationsET DES ETOILES. Ascension w D?Šclinaison ?? lt; cir..nce moyenne. moyenne. 3 a Le !quot;â–  janvier fu' Le ler, â–  janv. c fD r-f^ rc i8oo. f??quot; 5' 3 iSoo. 0' 3 ^ D. M. S. S. D. M. S. S. 3 iii 2-4 51 49 , 0 9 47 5zB. â€” 0 4 6 m ys 18 55 , z 14 58 55 â€” 0 6 S iii 8 41 4 55 51 0 â€” 0 6 4 5 iz3 zz 51 8 ?¤i i z Iz â€” 0 5 ii4 7 53 85 , i 48 19 â€” z 6 114 54 54 55 , 7 14 44 44 â€” 4 S lis z 5Â? yi. 7 18 45 41 â€” 5 6 izS 16 5i yi, 5 zi 6 39 â€” 5 f iz; 19 z 81, 4 Â?5 41 58 5 4 117 ss zz yi, zz lo 49 â€” 5 4 izg 19 51 y, 5 18 51 59 â€” 4 f iz9 11 zz z 6z 41 44 â€” 6 S iz9 49 57 79, 7 6$ zi 8 â€” 8 S 130 48 z4 ?Ši, 9 ^6 zj i9 â€” I 5 151 4 - 3! 84, 4 68 15 51 â€” i 4 131 iz 8 47, 9 6 4z 8 â€” z 4 131 14 51 49, 4 iz zz 58 _ z 4 131 zi 59 Â?5. 5 48 49 i .â€” 1 4 131 5i i 49. 5 iz 37 zz _ z 13z 18 50 67, 4 55 3 18 â€” 4 3 4 131 z8 51 ?Ši, 5 47 5Â? 51 â€” 5 S rjz 39 14 8z, i 67 59 40 â€” 5 6 131 45 l?Š 53. 0 15 15 55 â€” 6 S 133 8 50 8z, 3 y5 48 â€” 6 S 133 35 56 4 64 la 5 _ 8 s 133 40 14 H, 3 5 8 6

134 17 51 51, z zz 51 0 â€” 8 ^ f 134 3y 45 73, 3 6z 15 57 â€” 0 6 134 41 50 51, i zz 47 57 â€” I f ?•35 13 50 68 , 5 57 33 51 â€” z S I3?Ž 15 17 66, i 54 50 15 â€” z 5 136 49 9 149, i 8z II 14 â€” 5 4 138 55 59 73 , I Â??Žj 55 19 â€” i 1 139 x6 14 44, 0 7 47 48A. 0 ?Ž I 59 z6 15 48, 5 9 55 14 B. â€” z 4 y I ?9 7 55 83 , 6 70 41 45 â€” 1 3 4 139 5Â° 58 I 51 34 51 â€” 0 4 140 17 15 48, s IZ 10 45 â€” 4 6 140 51 59 119, 3 80 z z â€” 5 6 141 15 6 I 70 8 0 â€” S r4i 39 45. 47, 7 7 43 59 â€” 4 5 14z 55 iÂ? 7quot; , 8 64 33 35 â€” 9 4 14z 5lt;?Ž 55 48, 5 lo 47 44 â€” 9 4 '43 37 4 51 , 14 41 1-4 â€” I 4 144 9 39 66, 5 59 58 lo â€” z S 144 3Â? 0 7 54 59 17 â– â€” 6 3 3 I4J zo 7.6 51, 9 i6 y^ 44 ^â€” 6 5 4 146 51 44 48, 7 ' 5 15 48 â€” 6 8 ?Ž 1147 14 18 47, 8 9 0 5 â€” 6 9 Cancer........... Cancer........... du Lynx.......... 1 de la grande ourfe1 de la grande outl'e.. 3 du Cancer........ * Cancer........... Cancer............ l de la grande ourfe.. â–  *nbsp;Cancer.......... â€? â€? *nbsp;Cancer............ 5nbsp;de la grande

ourfe.. 6nbsp;de la grande ourfe..du l.ynx........... 8 de la grande ourfe.. ?‡ Hydre............. a?? Cancer......... .. â–  9 I Grande ourfe..,..... Â?2* Cancer........... de la grande ourfe â–  â€?12 K Grande ourfe...... 11nbsp;de la grande ourfe. Â?nbsp;Cancer............ o- 2nbsp;Grande ourfe....... Tnbsp;Grande ourfe....... ?’nbsp;Grande ourfe....... I i *nbsp;Cancer............ cnbsp;Grande ourfe....... 11*nbsp;Cancer............ 17nbsp;Grande ourfe....... enbsp;de la grande ourfe.. Inbsp;du dragon. H?Šv?Šlius. 25nbsp;de la grande ourfe.. . anbsp;Hydre............. anbsp;Lion.............. de la grande ourfe. .de la grande ourfe. * Lion............. de la Girafre....... de la grande ourfe- 10 du Lion.......... 2S de la grande ourfe. Â? * Lion............. 6 Lion............. Vnbsp;de la grande ourfe.30 de la grande ourfe. fi Lion........... ... gt; * Lion............. ?ŽT * Lion.............



??? DES CONSTELLATIONSET DES ?‰TOILES. * Xion............... a * Lion............... a * Lion. Regiiius....... 31 de la grande ourfe...A de la grande ourfe... . ?‡ Lion............... y Lion. .............. 119 G'''- ourfe Catal. 1712.fi de la grande ourfe.. . dd la Gira?ŽFe....... . de la Giraffe........ 3?“ de Li grande ourfe.... 37 de la grande curfe____ f * Lion............... 48 * i ion............... 3S de la grande ourfe.. ..5; Grande ourfe. H?Šv?ŠL. l-j-x- du lion............. 38 * du lion............. 40 de la grande ourfe---- _de la Giraffe........ 55nbsp;* Lion............... 56nbsp;* Lion.............. fi de ia grande ourfe...Â? de la Coupe........ d^ Lion............... c * Lion............... a de la grande oiirfe... % * du iion............. -J/ de la grande ourfe.. . fi Coupe............. lt;^ Lion............... i Lion............... 76 * Lion............... F ^ Lion............... A Coupe............. de la grande ourfe.... de la Giraffe........ 51 Grande ourfe. H?Šv?Šl. T * Lion................ i a Dragon............. e '* ! ion- .... .......... de la grande ourfe____ a Llj-dre.............. I r?Žydre.............. de la grande ourfe.... V *

L'ion............... I i * Vierge............ X de la grande ourfe.. .. Ascension lt; D?Šclinaison 3 lt; 0 droite moyenne. p t-t moyenne. i ? u3 Le 1 ianrier tJ Le iquot;- janv. cr 2. K Cl. 1800. f?”quot; 0' 1800. 0' c 3 3 D. M. S. s. D. M. S. 3 ?•49 6 7 49, 4 17 44 9 B. â€”17, z S 145Â? 19 14 48, 0 17 44 Z4 â€” Iquot;, z I 149 15 51 48, I iz $6 35 â€” i^, 9 5 IJO 50 10 68, 1 66 ?’ 51 â€”17 gt; 5 3 4 15' quot; 14 58 55, 4 43 54 â€”17, ?’ 3 151 8 50 , 5 -4 34 â€” 17, ^ 3 lyi 13 50 49, 7 Z4 Z4 34 -17 , 6 ?Ž I5Z 11 49 67 , 9 66 34 8 â€” 17, 7 5 35 31 54, 5 4Z 30 0 â€” 17, 8 6 155 37 50 106, 0 SI 30 58 â€” 17, 9 5 154 14 - 49 35, 3 76 43 59 â– 18, I 5 154 2-5 51 59 , 5 57 0 3 â€” 18, I 5 155 3- 51 59. 0 58 6 15 â€”18. z 4 155 34 1 47. 6 10 zo 0 -13, z 6 156 5 16 47. 2, 7 58 44 â€” 18, 3 S 157 I 58 lt;53, 9 66 Z5 .5 5 157 7 U 67. 8 70 6 ?’4 â€” 18, 4 6 158 55 11 47 , 0 7 15 32- -18, 7 6 159 13 41 47, 0 7 2-3 53 -18, 7 S 159 40 38 58, 4 60 zz 41 - 18 , 8 6 163 52- T I 19 . 9 78 50 I â€”19 , 0 S 161 11 lo 46. 1 I 48 z â€” 19, 0 6 l6l 32- 46, 8 7 14 58

â– â€”19 , 0 1 161 15 1 5f , 6 57 1-7 â€” 19, I 4 I6i 30 40 44 , 1 17 .14 10 A. -1-19, I J 161 33 19 46, 5 4 41 2-1 B. â€”19, I J 161 35 41 46, 8 7 lo 16 â€”19, I 161 48 54 57 . 7 6z 49 38 â€?^19, I f 163 40 36 46. 9 S Z4 56 â€” 19, z 3 4 164 35 51 , 5 45 34 52- â€” gt;9, 3 3 16$ ?Ž-7 16 44 , 0 2.1 44 4A. ^9. 4 i 165 44 48 , 1 2.1 37 8 B. â€”19, 4 3 16$ 55 53 47 , 6 16 31 ZI â€”19. 4 6 167 9 40 46. z z 44 3z â€” 19. 5 5 167 4i i5 46, 6 772-7 â€” 19. tf 6 l63 il c 44, 8 17 40 50 â€” 19, 6 6 168 38 44 5^. 2. $6 $6 4Z â€” I9S, 7 S 169 17 ^7 74 . I 8z 13 z6 â€” 19. 8 S Â?3 1 51 , 5 6z 51 $1 -19, 8 4 169 i4 53 46, 3 3 57 2.6 -19^ 8 3 4 50 2.8 56, i 70 Z) 54 â€” 19, 8 4 170 I 30 45 , 9 I 54 5 A. 19, 8 ' 6 170 13 44 i 51 , 7 6Z U 14B. â€” 19. 8 4 170. 3 5 45 44, 3 2-8 9 ysA -fi9, 8 3 170 47 53 44, z 30 45 18 19, 8 5 ^ 170 59 42- 50, 7 55 53 2,3 ?œ. â€” 19, 8 4 I7I 40 3-5 0 0 16 45 B. â€” 19, 8 S 173 44 33 46, 4 9 zz 10 â€” 19 , 9 4 173 51 35 48. 5 48 5 3 2-5 â€” 19 , 9 B



??? NOMS DES CONSTELl,ATIONSE T D E s ?‰TOILES. Â? * Vierge............ /S Lion.............. ^ Vierge............ y de la grande ouvfe...de la grande ourfe. . Tt * Vierge............ de la grande ourfe. â€? Â?nbsp;Corbeau........... enbsp;Corbeau........... 31nbsp;de la GirafFe. H?Šv?Šliu ^nbsp;del?  grande ourfe.. Vnbsp;Corbeau.......... n *nbsp;Vierge............ 0 *nbsp;Vierge.......... c * Vierge........... de la grande ourfe.. ??quot; du corbeau....... ?Ÿ CJorbeaii.......... f K du Dragon........ Â? * ViÂ?rge .......... y Vierge........... du L)ragon........ -4/ * Vierge........... s de la grande oiirfe. ^ Vierge........... C?“ur de Charles..51 Giraife, R?Šv. pr?Šc?Šdente............fuivante. y Â? Vierge............ g * Vierge............ S * Vierge............ Hydre............. *nbsp;Vierge............ de la grande ourfe... *nbsp;Vierge............ G de la g'''- ourfe. Alcode la grande oarfe.., /i* Vierge............ ?‡ Vierge....^........ de la Giraffe....... m * Vierge............ du dragon......... 41 S 6 5 6 3 5 6 G Centaure.......... gt;( de la gr.-inde ourfe.. K Centaure.......... de la grande ourfe.. . Â?

Bouvier............ 87 G'''- ourfe. loi dragonde la petite ourfe. â– .. O ri) 51 ?Žz 6 5 6 4 3 5 1 5 8 6 3 â€?r y 63 335 '5 j33 â– 3s 3s 4 3 I1 4 5 5 6 53 ; 6 66 A s e E n E i 0 n ?Ši lt; D?Šclinaison a lt; Â? droite moyenne. moyenne. 1 Â? Le janvier amp; =. Le ianv c ?ŽL g ISOO. cd 5' 1800. ^ 0 D. M. S. S. D. M . S. S. '73 53 43 46, 3 7 39 4B. â€”19, 9 174 41 38 45 gt; 9 15 41 -7- â€” l??. 0 I7J 4 6 8 1 53 39 â€” lo, i 175 48 3f 48, 1 54 48 16 â€” 10, 0 176 35 6 4S, 4 61 39 50 B. â€” 10, i 177 39 il 4Â?, i 7 43 so â€” 20 , 0 178 51 1 47, 0 64 1 5^ i 179 31 47 4?“, 0 13 36 34 A. â€” 10 , 2. 179 i7 55 4Â?, z 11 3e 19 A. -fio. i 180 39 51 45, i 78 4' 3 6amp;. -10, 0 iÂ?i ~ i 49 45 , 3 5Â? 8 45 â€”10, 0 181 13 1 1 i6 IT 48 A. -1-10, 0 iSx 6 16 46, 0 0 16 41 3. -10, 0 igi 1) 6 i 0 16 J6B. -le , 0 ?3 13 4?„, 0 4 i5 46 B â€” 10, 0 183 51 11 43, 1 64 54 15 B. â€” 10, 0 184 53 1 4'?. 6 15 14 5 A. 10, 1 185 53 33 4^, 9 il 17 9 A. ^9. 9 i s?¤ li 51 39, 9 70 53 MB. â€” ??9. 9 187 H 11 46, 3 6 53 3 3 A. 19, 9 1S7 53 i 4Â?, i 0 10 5 8 h. 19, 9 189 40 45 39, 3

63 51 18 B â€” 19, 8 I90 59 3Â?? 4quot;', 6 8 16 57 A. 19, 7 i9i 17 50 40, 0 57 1 513, â€” 19 . 7 191 13 i 45, 8 4 19 il â€” 19, 7 191 39 43 41, g 14 â€” 19 , 6 191 lo 3 , 4 84 30 16 â€”19, 6 191 10 5, 4 84 19 53 â€” 19, 6 193 3 30 45, I ii 1 14 â€” ^9, 5 194 11 37 4Â?, 9 9 3 9 59 A. 19, 4 194 54 4 46, 5 4 17 51 â€” 19, 4 197 I 9 48 , 5 11 6 14 19, 1 I9S 40 t 47 , I 10 6 43 18. 9 198 57 37 36. 5 55 58 17 B. â€” 19, 0 I99 1 41 47 , 4 11 39 41 A. 19, 0 199 17 44 3^7 1 56 1 iB. â€” 18. 9 ioo 16 10 33, 5 60 58 51 â€” 18, 8 100 2-3 51 4Â?, 7 5 13 5A. 18, 8 101 7 41 4Â?, i 0 ?Ž6 6 B. â€” 18, 7 loi il i8 5, 7 79 40 34 -18, 7 10.i 47 8 47. I 7 41 15A. 18, 5 103 39 31 1 ^5 49 5B. â€” 18, 4 104 18 35 51, 6 33 16 30A 18, 3 104 54 39 35, 9 50 19 59 B. â€” 8, 1 10.f 5 3 51, 4 31 59 10 A. 18. z 105 48 19 19 , 1 61 29 31B. -18, 0 ^o6 17 14 43, Q . I9 ^4 34 quot; _I8, 0 %o6 13 43 16, 3 65 41 41 0 107 II 34 -38, 6 83 45 0 â€” 17, 8 ? 



??? N OMS DES CONSTELLATIONSET DE? ETOILES. M Ascensiontlroke mayemie. S lt; 3 ?Ž? S g- Le Iquot;' janvier1800. O3 O S. D. M. S. D?Šclihaison 3 a M c n,, ?œ. Â? â€? o 53 moyeu.ie. â€?;anv, S. Le I' 1800. D. M. S. a du dragon.......... Â? * Vierge............. 17 X. du Bouvier , prkidcntr. ...........julVdP.li. Â? Bouvier, ArBurus---- A * Vierge............ V du l?Žouvier..........109nbsp;44nbsp;39 z44 I 44 zio 35nbsp;39 mnbsp;34nbsp;10 mnbsp;3 nbsp;34 mnbsp;58nbsp;3 illnbsp;4nbsp;3y 111nbsp;16nbsp;7 4 47, 831, 131, 140, S48 , 4 31 . 1 ?Šj 10 IB9 10 lA.51 45 49B.51 43 59 10nbsp;13 11nbsp;16 11 A.52- 17 45 B. â€”17 , 4 17, 5-17, I â€”nbsp;17, i -18, 9 17, o â€”nbsp;17 , u du Bouvier...... de ia perite ourfe. du Bonvisr...... Bouvier........ petite ourfe----- du Bouvier..... du Bouvier..... 5S 4 5 4 5?Ž 111 33nbsp;11 m 17nbsp;39 3 3nbsp;46 0 1 1748 117 54 J2.19 3 4^ 114ne 117 -7,1 31, o 3'?Ž. 5â€? 4, 8-1-41, P 39, 4 51 14 le78 30 ISi 47 I3 9 II 177'5 3 5 814 3 537 55 38 â€”nbsp;17 , o -l'S 9y -IS. l â€”nbsp;16, o â€”nbsp;15 .

9 -15, 6 ,Â? * de ia balance . a I * BalancÂŽ..... Â?i* Balance..... Ii* Balance...... du dragon...iS * de il balance.^ Perite ourfe. V Scorpion......... Bouvier.......... de la petite ourfe.. Â? I * Balance.......... 44 du Bouvier....... de la petite ourfe.de h^petite ourfe. I ?? * Balance de la petite ourie. Balance.......... du Bouvier...... Bouvisr......... Inbsp;Couronne........ IInbsp;y petite ourfe...... fi Couronne........ ?Žt du dragon....... 13 7 petite ourfe..... ?‡4* Balance.......... du dragon ....... du dragen........ ?’ 6 ^ 3666 _3 5 3 6 ! 667 3616 3?Ž 4nbsp;S 4 3 5 4 J lt;?Ž 5nbsp;6 } 3^ 2?Š 4z 3 y Balance.......... Serpent...nu dragon.Couronne,du dragon.Balance...Serpent...Serpent... 35nbsp;34 1I9nbsp;j4nbsp;41 119nbsp;37nbsp;30 lilnbsp;i8nbsp;17 211nbsp;31nbsp;41 111nbsp;Inbsp;3r izinbsp;51nbsp;36 213 1Z311, 5 56 7 4f 51 31 114 18 o31 3 5iij 4 17 115nbsp;11nbsp;4^ 116nbsp;14nbsp;16 3 3nbsp;57 11^nbsp;41nbsp;19 iilt;fnbsp;33 118nbsp;44nbsp;6 119nbsp;10nbsp;19 119nbsp;j3nbsp;44 2.30nbsp;7nbsp;19 2J0nbsp;17nbsp;15 130nbsp;24nbsp;44

130nbsp;58nbsp;41 231nbsp;1nbsp;14 131nbsp;S 131 1^1 18nbsp;49 131 17nbsp;31 33nbsp;18 1nbsp;Itf 231nbsp;jo 133nbsp;3Â?nbsp;18 134nbsp;14nbsp;^â€?5 49 . 949, S49, 344 . 5 13 , o48, 5â€” 4,9 â– 4-Ji ., 35 4, o13, 949 , 9JO, 1 â€”nbsp;17, I â€”nbsp;0,7 50, 9-78, 9 48 , 5 18, 1 57, oâ€” 1.4 -t-37 . ^ 19, 7â€” 5,1 517, 515. 450, o 43,nbsp;o15 . 537, 9 11,1451 , 5 44,nbsp;o 41, 4 15 18 13 A15 9 14 15 II 50lo 35 3360 6 19B10 I9 46A.I74 58 10 B. 2-4 18 J9A.41 II iiB. 66 43 4(15 18 17 A.4S 16 14 B.78 58 4771 51 45 I9 I 15 A.83 I9 iiB. 8 57 55 A.JO 31 B. 34 41131 I I 3Â? 49 19 4Snbsp;930 19 48 B.17 17 1116 9 4(?A. 61 ZInbsp;j4B. ?Ž8 3 14 ^nbsp;32A, ,11nbsp;13nbsp;8b Â?2nbsp;47nbsp;1} 27nbsp;24nbsp;f6 Â?4nbsp;53nbsp;O 19nbsp;Inbsp;3A 7nbsp;4nbsp;6B Iquot;'nbsp;3nbsp;31-t-15 3nbsp;5 -f-15,nbsp;4 4-if,nbsp;1-f-'5 , I â€”15,nbsp;I ?Ž4, 9 â€”nbsp;14.nbsp;7 4-14,nbsp;7 â€”nbsp;14,nbsp;f â€”nbsp;14, 6 â– 14,nbsp;5â€”14, 4 â€”nbsp;14. 3â€”14, I 14, i-13, 8 i 3 , 8 â€”nbsp;13,8 -13, 7 -15.5 â€”nbsp;13 ,

I -13, O â€”nbsp;II, 9â€”iz, 84-iz, 8 â€”nbsp;iz, 6-II, 6 11, â€”nbsp;Il, 6 -Ii. 5â€”Ii, 3â€”II, 1-l-Ii, 2-II, 5 â€”nbsp;II . 8



??? 3O- n Ascensiondroite moyenne. Le janvier18:0. oa d?Šelinaisonmoyenne. Le i^-janv.i8co. O3 E T DES ETOILES. P D. M. s. s. D. M. S. S. du dragon.......... S 6 134 ZI 9 13, 6 yi 59 yi B. â€” Il, 7 0 de la petite ourfe---- 5 154 14 55 â€”19, 7 78 0. z8 â€” II, 7 4 2-54 47 54 9 z 48 13 -II, 6 Â? Serpent............ â–  3 i?s 1 z 48 44, 8 5 y 35 -11, S Couronne........... 4 135 18 15 37. g z6 41 31 â€” II, 4 J 155 14 31 53 , 6 14 4159A. 11, 4 A * Balance............. 4 zd 13 y'. 9 19 33 19 11, 4 6 Balance............. 4 3'^ 49 50,. .8, 16 7 54 11, 4 / Serpent............. 3 155 37 51 39, 5 ZI 34 31B. â€”II, 3 0 Scorpion........... 4 Z36 8 14 55, 1 18 36 47A. 11, z ^ * Scorpion............ 3 Z36 41 39 y4. I ly 31 19 j-ii. I * Balance............. 4 Z36 45 13 50, I '3 41 ZI 11, 0 y Serpent............. ?Ž 136 43 17 4t , z 16 19 39 B. -IZ, 0 du dragon........... S 6 Zj?Š 54 16 zo , 6 jÂ? 15 13 -10, 9 * Scorpion............ 3 137 7 53 Jigt; 9 2Z z lo A. 10, 9 4 137 19 41 37, 3 17 z8 I B. 10, 9 ?‡ de la petite ourfe.... 4 M7 31 9 78 14 7 -10, 6 du dragon.......... 5 ^ 138 'y 54 ZI, 4 5 5 19

13 -10, 6 4 z,8 19 38. 7 13 ZI z8 -10, 5 z 2.38 17 14 Ji. I 19 . 14 40 A, 10, 5 138 47 0 y^ ' 3 zo 6 49 10, 4 Â? Scorpion..........;. J Z38 55 31 51, 4 10 18 53 10, 4 Il d'Hercule.......... 5 139 s 38 17 gt; 3 46 36 ' 5B. -10, 3 du dragon......... 6 139 14 59 7 yj 18 44 -10, 3 3 139 33 3' I 59 6 8 â€”10, z Â? * Scorpion............ 4 Z40 y 48 51, I 18 55 34A. 10, 0 lt;p Hercule............ 140 37 9 18, z 45 zg s B. â€” 9, 8 ^ Ophiucus.......... ?Ž Z40 8 47, I 3 9 58A. 9, 8 de la petite ourfe..... 6 Z41 17 41 I, 6 68 10 z B. -9, 6 Â? Ophiucus........... 3 141 14 47, 4 4 II 18A. 9, 5 19 * Scorpion........... Z4Z 9 ZI 53 , 8 13 40 14A. 9, 4 3 4 Z4Z '5 47 54, 4 15 5 44A. 9, 4 * Ophiucus........... 5 145 6 ZI 51, 4 19 33 17 9, I y Hercule............ 3 143 16 19 39, 7 19 38 0 B. â€” 9, I ^ * Ophiucus........... y 145 14 ly 53 , 6 zz 58 31 â€” 9, 0 T d'Hercule.......... 4 243 1; 55 9 46 47 55 â€” 9, 0 143 19 I 14 . 6 60 I4 31 â€” 9, 0 du dragon........... 5 ^ 143 50 II y 51 31 10 - 8, 8 19 de la petite ourfe.... I 144 Â?7 18 7 15 58 zzA. 8, 6 a Scorpion. Antar?¨s.,.. 144 10 44 6 .76 iz 13 B,

â€” 8, 7 10 de la petite ourfe... Z44 15 40 ~iy. 0 75 41 ji â€” 8, 6 lt;?Žgt; * Ophiucus........... 4 144 yy 38 z 16 9 45 A. 8, 5 du dragon.......... HJ 0 y3 19, 4 55 39 58 B; â€” 8, 5 a * Ophiucus........... J -145 4 31 y? ' 0 ZI I 19 A. 8, 5 gt;1 du dragon.......... 3 14J 19 38 8 61 58 i^B. â€” 8, 4 3 145 14 13 38, 8 ZI ?’ 6 1} â€” 8, 3 4 145 51 49 55. 7 17 47 4 A 8, 3 Â?f de la petite ourfe... 5 14 j - Z8, g 76 IZ 13 B. 8, i ?‡ Ophiucus........... 3 Z4?Š 31 19 49 , 4 10 8 ioA. 8, 0 3 ^ 3 S? ^ Squot; O NOMS DES CONSTELLATIONS rp pj rt (D



??? NOMS 0 A s cdroite K N s 1 0 N moyenne. g g I D?‰CtlNAlSONmoyenne. M lt;; 0 Â§ B. DES CONSTELLATIONS SL fo Le i''- )??nvier1800. C ja ftgt; r? F s Le ]180C lanv.Â?. s ?Ž^^ i lt ET DES ETOILES. â€?-?? D. M. S. s. D. M. S. 1 s. du dragon........... 6 1 6 55 17 . 5 50 34 loB. 9 A du dragon....... . â€? â€? 4 147 6 36 - 2., 6 69 11 59 -7 , 8 du dragon.......... 6 H7 24 2-7 H-ii, 3 61 14 38 -7, 8 Z4 du fcorpion- . ....... 5 ^47 30 18 51, 8 17 20 13A. 7, 7 I?“ du dragon.......... 5 147 52- ('1 2-1 , I 53 18 30 B, â€”7 , 5 17 du dragon.......... 5 ^47 52- 2-1 , 0 53 19 57 â€”7 , 5 41 d'Hercule........... 5 148 ) 9 54 24 , 3 49 19 35 7 , 4 ^ Hercule............. 5 148 i6 21 34, 5 3' 58 16 -7 , 4 6 148 19 39 17 . 9 56 2-4 42.' -7 , 4 3 14P 0 37 30, 8 39 18 42- 7 , z e Scorpion............ 3 149 18 31 57 , 8 33 54 31 A. 7, I de la petite ouife... 6 149 10 10 0 79 21 278. -7 , 0 du dragon.......... 6 149 43 gt;7 18, I 56 3 4S â€”7 i 0 â–  18 du dragon.......... S 149 53 31 5 , 7 ^4 58 5 6 , 9 du dragon........... 5 lyo 21 36 9 57 8 34 6 , 8 Â? Hercule............ 3 M3 40 34j 5 31 13

52- 8 5 2-53 44 13 3 , 9 65 26 18 -5 , 6 ; 55 14 4 59 59 9 - 5 , 5 Â? OpHiucus........... 2 43 51 , 5 15 41 A. 5, 0, fi ? n? ??zgoxi, la pr?Šc?Šdente. 4 5 iM 18 2 18, 6 54 44 14 B. 5 , I a * Ophiucus........... s 46 55. 6 26 16 42 A 5, 0 â–  a Hercule........ ... â–  1 12 57 40, 9 H 37 50 B, 4 , 6 E du dragon ......... 6 lys 17 I 10, 3 61 24 43 7 ^ Hercule............ 3 42 17 37 , 0 2-5 5 16 -4 , 6 â–  il de la petite ourfe.... , 4 44 26 â€” 99 , 0 82 20 26 â€”4 , 6 t du dragon......... 1 3 i4 i . 2 66 57 40 â–  4 , 5 ?’ * Ophiucus.. â€?........ 4 15 19 53 , 5 20 5^ yoA. 4, 5 ?¨ * Ophiucus........... 3 16 2 55 , I H 46 54 4, 4 43 * Ophiucus........... 4 41 42 56 , 4 2-7 56 2 4, 3 du dragon.......... 6 4^ i8 7 , 4 63 6 16B. ~ 4 , 3 du dragon.......... 6 M8 31 7 10, 7 60 53 4 -4 , 0 â€? b * Ophiucus........... 4 158 52- 32- 54, 8 13 58 27A. 4, 0 6 15S 40 36 M, 4 46 16 44 B. - 4 , 0 c â™? Ophiucus .......... 6 1J9 48 11 54, 7 15 47 31A. 3, 6 a Ophiucus.......... 1 161 14 45 41 , 5 II 43 a B. 0 fi du dragon.......... 1 3 161 18 45 10, 2 5^ ^7 16 -3 , G 4 i6l i4 45 48, 8 , 7 5S 45 A, 9 4 3 .33 17, 3 55 19 51

8 4 261 4 50 17 , 3 55 18 49 -2- , 8 a * Ophiucus........... 6 261 52 2 53 , 9 11 34 10 5 17 ?’ du dragon.......... 5 163 11 38 - 3 , 9 68 15 iS B. â€” 2. , 4 fi Ophiucus........... 3 i'-'3 23 44, 5 4 39 47 â€” Z , z 85 lt; Hercule............ 4 163 2-7 15 25 , 3 46 7 IZ -2- , 3 6 163 44 43 56, 4 44 18 z y Ophiucus........... 3 164 18 0 45 , I 2 47 50 B. -Z , 0, 18 a du dragon........... 4 164 31 , 54 - 5, 5 68 50 51 - I , 9 i* Hercule... ........ 3 164 39 34 35, 6 51 5 â€” I , 9 ' d'Hercule........... e 166 37 6 2-4, 8 46 42- 16 â€” I , I 5 1?“7 10 55 30, 9 ^7 17 lo 0



??? trsMcaasn 9ixgt;BmC.jtcm NOMSDES CONSTELLATIOiNS ET DES ?‰TOILES. ?‡ Serpent. .......... Z5 I iiu dragon.......â€?. . d'Herciile.......... y du dvagoti.......... V I 'sagittaire........... y 1 Sagittahre........... d'Hercule . â€? ........ du dragon...... , . . fil* .Sagittaire........... fit* Sagittaire........... du dragon.......... ^^ * Sagittaire. .......... Â? Sagittaire........... gt;1 Serpent............ du dragon.......... 16 du drSgon......... 40nbsp;du dragon.......... 41nbsp;du dragon.......... A * Sagittaire........... du dragon......... b du drag^in......... 45 lt;p -du dragon.......... -du dtigo?Ži......... 44nbsp;jK du dragon.......... du drjfgoii.......... 45nbsp;d du dtf.gort.......... Â? Lyre , Ftga........ i8 * Sagittaire........... 4?“ c du dragon.......... ^ petite ourfe......... du dragon.......... y I Sagittaire........... du dragon.......... F * Sagittaire........... y 2. * Sagittaire........... Lyve............... i I * Sagittaire........... il* Sagittaire........... tf I Serpent............. Lyr?§................. 47 Â? du dragon.......... ?‡ Sagittaire..-......... du dragon.......... s Aigle............... 35 du dragon. Catul. 1711. y Lyre............... 0 *

Sagittaire........... jo du dragop.......... T â™? Sagittaire............ S lt; D?Šcl?Žmaison ?? lt;moyeimenbsp;^ O 3 R Le tÂ?' janv.1800 (Tgt; W Om rtgt;C Tf Ascensiontlroitc inoycn?Žie. Le zquot;'- janvier1800, D. M. S. I D. M. S. j S. 4 167 18 4S H- 47,4 3 39 41 A. 0,9 5 167 3' 0 5Â? 54 17 E. 0,9 6 7 45 57 15, 7 45 15 0 0, 8 1 59 15 zo, 8 51 j I 5 -0,7 4 i?´S 3 38 57, 5 19 34 iiA. 0,7 3 U Zj 57,9 50 14 ly 0,7 5 Â? 29 14 14,4 48 17 46 B. 0 , z 4 5 -lt;â– 9 39 5) - 15,7 71 I 19 B. ~o7T 4 170 17 I 53, 9 11 5 41A -0,1 6 170 49 10 55,Â? 10 46 ZI -0,1 (i 171 3Â? gt;7 18, 3 54 13 47 B. o,S 3 171 z 49 57, 6 19 53 36A. 0 , 7 5 171 43 33 59,8 34 '-7 37 -0,9 3 44 30 47 I 1 lo Â° , 9 6 171 47 35 '5 7 5quot; 31 34 B. 1,0 6 2-73 lo 53 4, 3 64 19 59 1 S -73 44 31 â€” 67, 0 79 57 il J , 4 5 173 46 11 â€” 67, , 79 57 37 -,4 4 173 54 iS 55, 7 15 }o 44 A. I , 4 ^ 7 174 6 17 '-3, 0 49 J 41 B. 1,4 _5 175 14 41 M, 1 58 41 18 1,8 5 quot;5 J2 11, 6 7Â? 13 37 quot;-}-1 ;, 6 175 59 11 11 0 59 35 I 1,1 4 176 9 I I â€”, 17, 8 '1 38 31 1,1 6 176 10 1 rquot; IZ 3 59 15 10 1,1 5

-77 18 31 15. 5 56 53 45 1, 6 I -77 31 18 30 4 36 16 3,1 6 178 34 10 54, j 11 35 5. A 1,9 J 179 41 11 17. 4 55 lo 39 B 3,4 3 179 9 4^ -- -83,4 86 33 53 3,4 6 iSo i9 2. 7 60 50 17 3.7 5 iSo 51 14 54, 4 11 58 ?Ž3A 3,7 Â? 180 3,3 40 10 _ I 51 46 17 B. 3,7 3 i8o 41 45,6 16 31 35A. -3,7 5 i8o 45 17 54,4 zz â€?54 = 7 -5,7 3 i8o 40 25 ?'3, 1 33 8 zjB. 3.7 (S 181 il 50 53, 5 l?´ 54 11 A. --3,9 i8i 16 55 53,7 ZI 11 '5 -3,9 3 1Â?! 34 5 44,8 3 57 Z4B 4 , 0 3 z8i 51 47 5 3^ 39 '4 4,1 4 i8x l 3 15 i;, 1 59 8 50 4,1 ! ! xÂ?i 18 9 57. 5 50 8 46 A. 4,5 6 12.8 i 14 19 15, ^ 57 14 14B. 4,5 3 i8i 38 II 40. 9 14 43 45 .4 , 3 ?Ž 40 15 - 5 73 50 48 4,4' 3 i8x 51 5lt;?Ž 3;, 7 31 ^S 34 4,4: 4 18, 10 19 54 . 0 11 0 57 4,5 4 5 U83 I T 3 -- iV, 8 75 II lo 4, 6 4 U83 36 41 -f 5-0,5 i S6 )tA. â€” 4, 7



??? NOMS DES CONSTELLATIONS ET DES ?‰TOILES. 57 du dragon. Aigle............ jz f du dragon........ *nbsp;Sagitt.iire........ . *nbsp;Sagittaire......... du cygne......... *nbsp;Sagittaire......... j5^du dragon........ du dragon....... du dragon........ du cygne.......... I * Sagittaire......... du dragon......... 60 7S- 13k Aigle..... du cygne.T du dragondu dragon.. cygne ---- * Sagittaire .Cygne ... y Antiiious . .du cy^ne.. Fl?¨che..... * Sagittaire..du dragon,du cygne..I du cygne.. Aigle...... Cygne..... du cygne..Aigle Â? ?ŽÂ? ?š) A Antinous..... *nbsp;Sagittaire..... *nbsp;Sagittaire..... Aigle ....%o du cygne.S.agittaire .Dragon...du cygne,du cygne,du cygne. c z du cygne.... du cygne..... du cygne....0 f ntinous .... 67 f du dragon---- 66' du dragon...Â? J du capricorne . O A^S c F, N s ?? O Ndroite mcyc:ni:e. Le i'^-- iaiivicriSoo. Â§ t S' f^ 0 D?‰CriNAISONmoyenne. Le I '- janv. 1800. i Â?rT 0' s. D. M. S. S. 4, 84, S 4, 8 4. lt;gt;-4,9-5,4 5,5 -5,7 5,8 6,1 6,1 6,1 Â? , 4 t- 0 , 4 6, J 6, 8 6 , 8 7,0 â€”nbsp;7 , z 7, 1 7,5 7,7 7,7 â€”nbsp;8,0 7,9 8,0 8, z 8, 5 8,9 â€” 9 , o

9, 1 9,5 9, S ) Â?LiJ I 9,7 10, I 10, I-10, I 10, z 10, zâ€”10, s j o- D. M. 5 iSj c- ^ -1- ^4 , 5 47 45 17 B ie. 5-1- 51 47 , 9 lo 0 A, 3 184 3 ij 41 , 4 i 15 )4 B, 4 5 I ?? - lo . 4i7i 1 36 A zS4 1-7 : 7 i 5'. , / 1 if A. 49 gt; ' - f 5 5 9 iKj 7 -1 , 3 . . 52. fi zSfi 19 Z 1 '' - ' i lp' i'' ' 1 9 ?€ . ?Ž zbfi 58 13 ! Â? 7 , 0 156 31 13 B. 5 187 35 fi irt , 1 gt;7 11 51 188 6 5Â? 0, 5 67 IS 33 z88 7 5 lo , 7 53 0 11 b 188 I?“ 15 54 , 5 14 52- 56 A. 188 47 41 I9 , 9 54 0 57 B. ; 188 f ! 7 45 , 1 z 43 44 7 189 31 10 15 , 6 49 55 11 4 5 1S9 49 45 â€” 15 , S 72- 58 53 4 1S9 5-gt; 11 5, 0 lt;^5 19 51 5 150 59 53 56 , 3 52. 58 6' 191 7 54 54, 9 15 18 41 A. 4 191 9 , J 52. 18 31 B. 5 191 35 33 46, 7 I 42- ?’8 A. 4 Z9Z 46 17 H. 1 49 45 51 B. 4 Z9I 47 15 40 , 5 17 34 6 fi 195 40 l?Ž 52- , 8 10 13 40 A. 4 5 2-93 lo zfi â€” 2. , 9 69 19 34 B. 6 193 32- 39 10 , 5 54 30 39 6 194 7 zfi 14 , z 50 4 z 194 11 g 42., 5 10 8 18 194 40 47 z8 , I 44 59 fi 194 49 54 '7 , 4 57 31 35 195 15 15 43 . 8 8 11 9 2-95 3 4 13 46. 0 0 30 iz ^95 55 2-3 55 , z 16 49 I A. 196 9 53 55 . 5 2-7 41 7 Z96 11 15 44 . I 5 55

8 B. 5 fi 196 15 58 12., 6 52- 19 14 196 41 I9 55 . I 16 43 18 A. 197 14 48 5 69 45 z8 B. Z97 5^ 46 2-3 , 4 51 54 3^ 6 Z98 15 45 18 , z 45 14 I 6 198 2-9 11 2-5 , 9 51 30 46 6 198 55 15 15, 4 49 33 2-4 6 300 11 53 10 , 6 54 4Â? 7 6 300 14 15 4 51 34 38 5 300 14 41 46, 5 J 24 9 A. 5 300 2-7 53 4, 7 Â?7 18 1? B. fi 300 54 58 14, 4 61 15 7 5 4 301 38 IZ 49 , ? 13 6 47 A. 8,4 8, 5 8, 3 9,0 8,6-8,7



??? NOMS DES CONSTELLATIONS ET DES ETOILES. Â? X Capricorne........ 300 I du cygne......... 51 Â? 1 iu cygne........ s- * Capricorne........ du cygne......... /3nbsp;du capricorne...... de ceph?Še ........ du cygne......... y du cygne.......... I a de c?Šph?Še ........ ip * Capricorne........ 43 lt;2) I du cygne......... de c?Šph?Še........ du cygne......... enbsp;Dauphin.......... 45nbsp;Â? 2 du cygne......... 46nbsp;a 3 du cygne.,....quot;...6 de c?Šph?Še........ du cygne......... ?‡ Ddviphin ......... fi Dauphin ......... Vnbsp;^ Capricorne..... . du cygne......... Â? Dauphin.......... du dragon........ de c?Šph?Še........ 73 du dragon........ Dauphin......... Â? Cygne........... Â? Verfeau.......... y Dauphin.......... Â? Cygne........... 6 de c?Šph?Še. H?Šv?Šlius. 3 gt;) de c?Šph?Še........ ft Verfeau.......... 19 * Capricorne........ du cygne......... de c?Šph?Še........ 2 ds c?Šph?Še. H?Šv?Šlius. du cygne......... n * Capricorne........ 6 Verfeau.......... de c?Šph?Še........ 76 du dragon........ de c?Šph?Še........ de c?Šph?Še ........ I * Capricorne........ Vnbsp;f- Verfeau.......... de c?Šph?Še

........ Ascensiondroite moyenne. f.e Iquot;-janvieri8co. D?Šclinaisonmoyenne. Le Iquot;-janv.IÂ§09 M If fC C O..ttj roc c n. g- s Squot; 5'3 D. M. S. D. M. .S. S. 301501301 30I5C2.501 301 54 ; 6 s 6 So ,iS , 51,16, 11 45 1 A.4 B. 10. 8 10, S 10, s 10, 6 -f-lp, 7 10, 7 10, 8 -f-ii, o-i-ii, I 11, 1-II, 3 11, 5 11, 6 7 11, 7 11, 8 Tfii, o 11,9 - -Il, 1 11, 1 11, 1 IX, 1 fil, 5 11, 6Jlj 6 '1.5 11,9 11, 9 -13, I 13.0 13,0-15,(J-13, I 13, 6 13, 6 13,7 13W-15. 713, 8 14,0 14, o 14,0 913 1 46 8 ig 444J yo57 19 7 11 1 34 16 16 lo16 11 43nbsp;49 A, 'inbsp;14 B.14 4 A. I 5 6 303 11 56 , 3 54 4Â? 36 3 503 4?Ž 45 31, 3 39 37 z8 S 303 50 16 6 77 6 II 6 304 11 37 51, 6 18 17 4.9 A. S 30; 13 46 2-7 , 4 4S 4; 38 B 6 305 11 46 18. 9- 58 56 55 6 3oy 14 9 11 . 8 55 S9 9 3 305 48 43 , I lo 3 6 9 5 50; 57 53 8 48 '7 5 5 306 17 1 -1, 7 48 33 3 j- 306 31 53 15 , 3 6'2 19 39 5 30Â? 43 1 , i 5Â? 6 30 4 306 19 11 42-, I 13 59 45 3 307 1 19 41, 1 13 54 37 i 307 9 47 51 . y iS 49 53 A. 6 7 307 ly z 51 10 IZ B. 3 507 35 11 41 , s 15 13 z 307 41 â€? y 3 71 51 9 308 17

14 13 , 2 55 19 J 6 308 38 -, J, , 5 74 15 5 5 _ ;o8 3' 48 41 , I 15 11 5 I 308 39 11 30 , 5 44 34 12 4 309 II 3Â? 48 , 8 lo M 7 A. 3 J09 10 40 4! , 8 15 14 40 E. 3 309 11 45 36, 0 33 13 44 ?Ž 310 5 34 , 5 56 51 57 4 510 17 49 4 61 z 46 4 310 50 48. 7 9 43 15 A 6 310 18 51. z 18 40 17 6 311 31 z 18. 4 49 57 59 B. 6 311 43 49 I 56 7 18 311 51 13 -595. 4 88 41 18 (. 315 I 11 18. 7 49 41 19 ?Ž'3 15 7 51 , 5 20 38 6 A. J 315- .40 ?Ž I 50, 8 18 I z 6 3?Ž.r 1 41 - 33 . 7 19 41 59 B 5:4 s- 57 ..... 5'3 . SI 46 55 y 6 314 7 8 14. 5 56 '7 25 6 3:4 9 1S 14. 8 55 53 15 ?Ž 314 16 16 51 , 8 59 13 A. 1 ^ 3''4 40 11 49 , I ! Il lo zz lt; 1 6 315 40 18 15 , I 159 lo 4 B.



??? DES CONSTELLATIONS E T D E s ETOILES. S. 7 7 -f-i ?’ , 7-'T, 7 8 â€” I), 8 -i-i ;, 99 I.S I -1-16, I I 16, zâ€” i ft , 1 zUlI 3 16, 4 16, 4 4-16, 5 16, 9 â€”17. o 17. I â€”nbsp;17, 4 â€”nbsp;17, I -h'7, 17, iâ€”17, s 17, J '7, J â€”nbsp;17, 6 17. â€”nbsp;17, 7 â€”nbsp;17, 8 cm cygne......... !p * Capricorne....... ?‡ du cygne......... 29 * Capricorne....... a Petit cheval....... 77 du dragon........ / * Capricorne . . .... de Ceph?Še....... Â? P?Šgafe........... y Â? de Ceph?Še....... 4' Caprico-ne....... b * Capricorne....... du dragon....... i8 Verfeau.......... de c?Šph?Še........ e * Capricorne....... /3 C?Šph?Še.......... ?§ du cygne ........ I * Verfeau.......... du cygne......... y * Capricorne....... de c?Šph?Še........ X * Capricorne....... Â? P?Šgafe........... ?ŽT du cygne........ y. Cygne........... A * Capricorne....... ^ * Capricorne....... 11 de c?Šph?Še........ ir 2 du cygne......... 10 de c?Šph?Še ........ 78;idu dragon. ..., ... 1Â? Capricorne..... . du cygne......... 79 du dragon........ 0 du verfeau........ de c?Šph?Še........ Â? du verfeau........ ( * Verfeau.......... du dragon........ 17 ?§ de
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13 6 340 53 51 34. 3 60 3Â? 15 B. 3 341 0 18 48, ?? 16 52- 39 A. I 341 38 2-4 49, 9 30 40 40 y 341 55 Z4 38, 9 48 40 14 ?‹. 6 341 38 16 38,6 51 14 4 ?Ž 341 38 4 38. 5 yi 35 I 4 343 11 11 41 , 0 41 2-5 19 S 343 15 35 45, 8 z 44 48 1 313 31 zz 43, I 27 0 10 343 40 49 46, 9 8 46 8 A. 1 343 41 0 44. 5 14 8 i B. 6 343 43 2-y 4,6, 9 8 49 39 A. 6 343 48 33 39 , ^ 48 57 57 B. 6 343 51 54 4^, 9 9 0 46 A. 6 344 3y 3 39, 3 51 44 II B. 6 344 38 3 40, 6 45 18 33 6 34y 3 55 40, 6 48 34 .7 5 34y 2-3 33 2-7, 9 74 18 ZI y 34y 59 19 46, 7 7 7 zz A. y 346 10 53 9 lo 10 z8 1 S lt;g ??. o 3 S. 9 -f-iS, o o -4-, 8, oâ€” 18, I 19, 19, â€” 19, 19, -19, '9, â€” 19, 19, 19, 19, 19, â– iâ€”â–  9, I_ 2 du l?Šzard .de c?Šph?Še.Verfeaa...?Ž du l?Šzard.4 du l?Šzard,du l?Šzard..Verfeau. .. * Verfeau.. .5 du l?Šz,arJ.. de c?Šph?Še.7 du l?Šzard.. Verfeau . ..i8 de c?Šph?Še.Verfeau. .. 18, z 18, 1 IS, 3-18, 3 18, 4_i8, 3 de c?Šph?Še..de c?Šph?Še..du Verfeau.de c?ph?Še..de c?Šph'.'e..de c?Šph?Še..de p?Šgafe .. 18,nbsp;4 -18,nbsp;; â€” 18,nbsp;4 18,nbsp;5

18,nbsp;?Š 18,nbsp;6 dedu p?Šgafe.?Šzard. i8 18, 8â€” iS, 7-18, 8 18, 9iS, 9 67 du l?Šzard .Verfeau. ..Verfeau. ..de c?Šph?Še.Verfe.iu... r IT 2 C?Šph?Še........... de c?Šph?Še......... Verfeau........... Fomalhaut......... du troph?Še de Fr?Šd?Šricdutroph?ŠedeFr?Šd?Šricdutroph?ŠedeFr?Šd?Šric â€” 18, 9 ?Ž9, 9 -l8, 9 â€” 19, 19, 19, 19, d'Andromede...... des poifTons....... P?Šgafe............ *nbsp;Verfeau........... P?Šgafe. Markab. . . . *nbsp;Verfeau........... d'Andromede...... /8/3h Verfeau........... dutroph?ŠedeFr?Šd?Šric d'Andromede...... d'Andromede...... de c?Šph?Še....... Verfeau......... Verfeau......... *I * '9,



??? li Ukci.ikaisonmoj'cniie. Le 1 janv.i8do. lt; uc fu2. w n. S. 0'3 â€”19 , 5 â€”19 . 5 19 , 5 19 , 5 â€”19 , 5 â€”19 . 5 19 , 6 19 , 7 19 , 7 19 , 8 19 , 8 19 , 9 19 , 9 -f-10 , 0 10 , 0 10 , 0 19 , 9 10 , 0 10 , 0 10 , 0 10 , 0 --lo , 0 â€” 10 , 0 â€” io , 0 10 , 0 10 , 0 10 , 0 X * Verfeau......... 4' 2 * Verfeau......... du troph?ŠedeFr?Šd?Šricd'Andromede.... Verfeau......... Verfeau......... de c?Šph?Še....... yo'A, 14 ij B.28 B.4 jy A.16 B. 9Â?gt; 34 4 de Cafl?Žop?Še....... X I * Poiffon-s........... 39 de c?Šph?Še. Ht-vfV/aj-. \G A d'Andromede...... 35 y de c?Šph?Še......... A * des poiffons........ de Caffiop?Še...... 11511851 57yi lies poillons....... de Caffiop?Še. ...... du dragon. H?Šv?Šlius. des poiffons....... des poiffons........ de Caffiop?Še....... du Meffier........ 1941 z6 2 1157 31 6i 41 5 57 5nbsp;4560 671 ^ 4 S 7 7 6nbsp;49 17 59jS 1 73 6 43 15 5339 31?Ž?Ž'55 29nbsp;* des poillor.s . 30nbsp;* des poiffons .33 * des-poiffons . e d'Andromede11 /S de Caffiop?Še..du Meffier.. ly A. 30 A.58 A.if S. 47lo NOMS DES CONSTELLATIONS ET DES ETOILES. 0 .^Isc E N s J

0 N ?? c p droit; : moyenne. 3 Â? C- Le I' janvier S- S' TD rSco. f??T 0' â–  D. M. S. S. 6 346 37 15 46 , 8 5 346 51 33 . 9 5 346 54 15 40 , I 6 347 t 2-7 41 , 0 5 347 8 15 46 , 9 6 347 15 6 4Â?^ , 5 5 3 47 36 53 35 , 8 5 34? 0 7 3 9.. 0 5 349 lo 15 4^ , 0 6 351 53 3 â€” 1,7 4 351 10 43 , I 3 352- 48 43 35 , 5 5 351 57 48 4lt;?Ž , 0 6 7 353 46 3Â? 43 , 0 5 354 2 48 45 , 9 5 3 54 IQ 3 41 , 8 5 3 54 3'^ 25 4' , 5 5 35?Š 13 34 45 , 9 5 357 If 41 45 , 9 6 7 3J7 51 11 44 . 7 6 357 5 3 34 43 , 3 5 â– 557 53 40 46 , I 5 357 55 33 46 , I 4 358 46 32. 46 . I 2 3 59 31 5 46 , 0 ^ ?Ž 359 38 41 4J , 7 6 7 359 59 19 46 . I I D. S. M. 8 4810 16 7 47 5;lo 426 liA7 I 61 II o 986 II 45 76 50o 4054 41 L USAGE de la Table du paffage du premier Pointdu B?Šlier, par le M?Šridien. L nous a paru n?Šcelfaire d'ajouter, ?  h fuice du catalogue des ?Štoiles , unetable du pallage de l'?Šquinoxe , ou premier Peine du B?Šlier par le_^M?Šridien ,calcul?Še pour chaque jour de l'ann?Še : cette table eft n?Šceifaire pour'conno?Žtre [?  tel jour amp; ?  telle heure que l'on veut, les

?Štoiles les confccllations quifont au M?Šiidien , foie fup?Šrieur , foit inf?Šrieur. I Afin^ de pouvoir Eure ufage de cette table , il faut obferver que le premiererr?Š d'afcen/?Žrtti rirnirp nn K lirrr^anbsp;YV?ŽTT T,,,. !â€ž., ^â€”..........:_____ - ^ --------- - -'.-V...S, ....vii-.ji.iv.vviiiii.i la. tctuiu , 11- JU . uci^icuu la. Iimie U y pal;e deux heiu-es apr?¨s , amp; ainfi de fiite. De forte que tous les jours amp; ? toutes les heures, on peut f?§avoir quelles ?Štoiles font au M?Šridien 5 il n'y aura C ii



??? pour cela qu'?  compter furljes cartes autant de lignes d^heures on d'^-ifcenf?Žon |droite, qu'il y aura de d?ŽfF?Šrencc entre le pafiage de l'Equinoxe du jour pro-pof?Š ,amp; l'heure ?  laquelle on veut o'oferver. Si l'Equinoxe palfe au M?Šridien apr?¨s l'heure qu'on defire , on retrancheraau contraire autant d'heures qu'il y en aura entre l'heure d'obfervation amp; ||celle de fon paflage au M?Šridien. E X E M P L E. Soit propofc de conno?Žtre quelles ?Štoiles feront au M?Šridien, le 10 Mai,?  iQ heures du foir. Je vois dans la table que le premier Point du B?Šlier palLeau M?Šridien, le 1 o Mai, ?  8 heures 5 2 minutes du matm : or , depuis 8 heures5 2 minutes du matin jufqu'?  l'heure propof?Še , il y a 13 heures 8 minutes , parconf;;quent la ligne d'afceniion droite marqu?Še Xlll heures fur les cartes, oule 195â„?'' degr?Š de l'Equateur, paiferoit par le M?Šridien ?  cette heure, s'il n yavoir que 13 heures de diff?Šrence j mais comme il y a 13 heures 8 minutes,les 8 minutes valent 2 degr?Šs de plus : c'eft donc le 197quot;'

degr?Š d'afcenfionqui palfera au M?Šridien , le 10 Mai ?  10 heures du foir. En confulrant lescartes, il fera fxicile de voir les ?Štoiles qui feront ?Šcart?Šes de 2''- vers l'Orientde la ligne niarqu?Še Xlll heures, l'on trouvera dans cette fuppofition que les?Šioiles y de l'Hydre , pr?¨s TKorizon , l'Epi de la Vierge, le C?“ur de Charles ,4 de la grande Ourfe feront fort pr?¨s du M?Šridien fup?Šrieur, amp; que l'?Štoi'e Â?de Cafliop?Še eft un peu ?  l'Eft du .M?Šridien inf?Šrieur. Apr?¨s avoir confid?Šr?Šces ?Štoiles fur les cartes , il fera facile de les reconnoitre dans le Ciel , puifqu'onfaura ? -peu-pr?¨s leur fituation. SECOND EXEMPLE.On demanJe quelles ?Štoiles feront au M?Šridien, le iquot;-odobre, ?  8 heures j point de 315 o'quot;' d'afcenfion droite qui paffera par le m?Šridien, le i o?Šlobre,?  S''- i du foir. D'apr?¨s ce calcul , il fera facile de remarquer les ?Štoiles qui avoifinentla ligne marqu?Še XXI heures qui traverfe les conftellations du Capri-corne , du Petit Cheval , la queue du Cygne , amp; celle de Ceph?Še ,proche le Pole.

Ces deux exemples ne conviennent que pour les ann?Šes moyennes , entrede?šxbilTextiles, telles que 1701 , 1706 , amp;c. Voyez la note de la page fui-vante^ il peut y avoir deux minutes de diiF?Šrence pour les autres ann?Šes. Si l'on veut trouver la miriULe amp; ?Ža Teconde du palTage des ?Štoiles au M?Šri-dien, il faut ajouter raicenlion droite de l'?Štoile, convertie en rems, ?  raifonde 15 degr?Šs par heure , avec rh:ure Se la minute du pafTage de l'Equinoxejris dans la Connoiflance des Tems de l'ann?Še o?š l'on fe trouve. Voyez'Afironomic de Lalande, Liv. Uquot;^.



??? HEURES Du Passage du prerniei- Poi?Ž'c du Btilier par le M?Šridien deParis, calcul?Šes pour tou;. ks jours de i'aan?Še 1802 ,. moyenne entre deux biflcxtiles. gt;-l 0 JANV. FEVR. MARS. AVRIL MAI. JUIN. 1 JUIL. AOUT SEPT. OCT. NOV. D?‰C. Go H. M. H. M. H. M. H. M. H. M. H. M. H. M.jn. M. H. M. H. M. H. M. H. M. Soir. c oir. Soir. Matin. Matin. Matin. Matii.. Matin. Matin. Soir. Soir. 1 Soir. I S iz 3 0 I 11 11 17 9 Z6 7 â– 2-4 5 19 3 15 I 18 11 30 9 34 7 30 2, ) 8 z 56 I 7 11 14 9 zz 7 19 5 15 3 11 I 15 11 27 9 30 7 ze ) J 3 z ?‡i I 3 I I 10 9 I9 7 15 5 11 3 7 1 11 I I 13 9 16 7 2-1 4 4 z 4Â? I 0 I I 7 9 15 7 11 5 7 3 3 I 8 II 19 9 ZZ 7 17 5 4 54 z 44 0 56 I I 3 9 11 7 7 5 ?Ž z 59 4 11 16 9 I8 7 13 6 4 50 1 40 0 51 10 59 9 7 7 3 4 59 z 55 I c 11 iz 9 '4 7 8 7 4 46 z 3 6 0 49 10 {6 9 3 6 59 4 55 z yi 0 57 11 8 9 lo 7 4 8 4 41 - 32 0 45: lo 52- 8 59 ^ 55 4 5' t 48 0 53 11 5 9 6 6 59 4 37 - 18 0 41 10 48 8 55 6 51 4 46 z 44 0 49 I I I 9 z 55 10 4 33 - 14 0 38 10 45 8 52 6 47 4 42- z 40 0 46 10 57 8 58 6 51 I I 4 z8 z zS 0- 34 lo 4! 8 48 6 42 4

38 z 36 0 42 10 54 8 54 6 46 11 7 ; 4 2-4 z 16 0 30 lo 37 8 44 6 38 4 34 z 32- 0 39 lo yc 8 50 6 4z 4 zo z 1 6 0 27 10 34 8 40 6 3f 4 30 z 19 0 35 lo 46 8 46 6 37 14 4 15 z 8 0 23 lo 30 8 36 6 30 4 26 z 25, 0 31 lo 43 8 42. 6 3 3 4 11 z 4 0 19 lo Z6 8 3z 6 26 4 ZI z ZI 0 z8 lo 39 8 _38 6 19 16 4 7 z 0 0 16 10 23 8 z8 6 zz 4 18 z 17 0 2-4 lo 35 S 34 6 14 17 4 li I 56 0 J Z lo 19 8 14 6 17 4 14 2 14 0 11 IQ 31 8 2-9 6 zo I 8 ,3 58; I 53 0 8 lo ly 8 zo 6 13 4 10 z 10 0 I7 lo 18 8 2-5 6 ij 3 54 I 49 0 5| |io 11 8 16 6 9 4 6|z 6 0 14 lO -4 8 ZI 6 II 2.0 3 50 0 I lo 8 8 11 6 5 4 z z 1 0 10 lo 10 8 17 6 6 11 3 46 I 41 f I 257 10 4 8 8 6 I 3 58 I 59 0 6 10 16 8 13 6 z ZI 3 4' I 37 11 1-54 lo 0 8 4 5 57 3 ?Ž4 I 55 0 3 10 13 8 8 y 58 13 3 37 I 33 11 â€?quot;' 50 9 5e 8 0 y 53 3 50 I 51 I I 00 f 9 lo 9 S 4 5 5 3 14 33 I 30 11 46 ? 5 3 7 56 5 48 3 46 I 48 II ^ '56 10 5 8 0 y 49 M 3_ I z6 11 43 J 49 7 52 ^ 4-1 3 42 I 44 1 I ' yÂ? 10 I 7 56 y 44 2.6 3 2-4 I zz 11 39 9 7 48 ?Ž 40 3 38 ?Ž 4oj 11 48 9 57 7 51 y 40 17 3 zo 1 I 8 11 36 9 41I 7 44 y 56 3 34 I 37' I I 45 9 53 7 47 y

3y ig 3 I ?Š I I 5 11 3z 9 38| 7 40 y 32 3 30 I 33i I I 4^ 9 50 7 43 y 31 29 3 1 Z 11 z8 9 34 7 36 5 18 3 z6 I 29 II 38 9 48 7 39 y z6 30 3 8 11 15 9 30! 7 3^ 5 14 3 12 1 16 11 34 9 42- 7 34 5 12. 31 3 4 11 z I â–  1 1 7 ZS 3 18 I zz; 1 9 38 5 18 Nota. Il faut ajouter aux nombres que contient cette Table , une minute pour lesann?Šes qm pr?Šc?Šdent la bilTextile , comme en 1803 .h^oy , 1811 , amp;c. amp; deux mi-nutes dans es bd?Žextiles , comme en iSo.., 1808 , i8iz , amp;c. II faudra au contraireretrancher Â?ne mu.ute pour les ann?Šes qui fuivcnt la bi/Texrile. Avec cette pr?Šcaution,la Table .leivua pendant plus de 40 ans , fans avoir plus d'une minute d'erreur



??? De la r?Šda^ion des parties de l'Equateur en tems ,amp; du tems en parties de l'Equateur. Â? S calcuis ci-deiTus , ainfi que quelques autres relatifs aux Probl?¨mesqui termineront cet ouvrage, exigent quelquefois de r?Šduire les degr?Šs d'af-cenfion droite en tems , amp; les heures ;en parties de l'Equateur. Nous allonsexpofer une m?Šthode tr?¨s-fimple pour faire facilement ces r?Šdudions. Le foleil fait, en 14 heures, fa r?Švolution , qui eft de 360 degr?Šs. 11 s'enfuitde-l?  qu'il parcourt 15 degr?Šs par heure , un degr?Š en 4 minutes de tems,une minute de degr?Š en 4 f?Šcond?Šs de tems, amp; enfin une f?Šcond?Š de degr?Šen 4 tierces de tems, amp;c. Donc , pour r?Šduire un nombre quelconque dedegr?Šs, minirtes amp; f?Šcond?Šs de l'Equareur en tems, il faut divifer ce nombrede degr?Šs par 1 ^ , pour avoir des heures. S'il refl;e quelques degr?Šs, raultipHez-les par 4, vous aurez des minutesde temsj pour convertir les minutes de degr?Šs , prenez autant de minutes dede teais qu'il y aura de fois 15

minutes de degr?Šs ?  convertir ; s'il enrefte , il faut les multiplier aulT?Ž par 4, vous aurez des f?Šcond?Šs de tems;enfin prenez encore le i j des f?Šcond?Šs de degr?Šs pour avjir des f?Šcond?Šsde tems, amp; s'il en refte , multipliez encore par 4, il viendra des tiercesde tems. R?Šciproquement pour 'r?Šduire en degr?Šs les heures, minutes amp; f?Šcond?Šsde tems , ii faut multiplier les heures par 15 , on aura des d?Šgr?Šs. Ou prendra le quart des mii??utes qui donneront encore des degr?Šs, amp; cequi reftera de minutes de tems dounera autant de quarts de degr?Šs. On prendraaufti le quart des f?Šcond?Šs pour en faire des minutes , ainfi de fuite. Mais comme cette m?Šthode exige des multiplications amp; des divifions,nous pla?§ons ici la table t]ui contient ces r?Šdudions toutes faites. Il fautobferver que fi on prend les nombres de la premiere colonne de la premieretable pour des degr?Šs, ceux de la f?Šcond?Š colonne , qui lui correfpondent,feront des heures Â?Se des minutes ; mais fi on prend ces premiers

nombrespour des minutes , les autres feront des minutes amp; f?Šcond?Šs j amp;c. Cetteremarque s'applique ?Šgalement ?  la f?Šcond?Š table.



??? TABLE Pour r?Šduire les parties del'?‰quateur en tcrxis. TABLE Pour r?Šduire le terns en partiesde l'Equateur. Heur. Min -l-l tf's g Sec. Tierc. 708090100I 10110130140150160I70i8??190loo 13 llollo81301;140 16150160 170180 190 300 3I0?Žlo33051I34056j3 13oi36o'i4 Dtrgr Heur. Min. Degr Min.Sec. Degr. Tvlin. Min. Degr.Min. (T)C Min.Sec. 1 2 ?Ž 4 5 6 7 8 9 10 11II '4 16 gt;8 '9202Z22126 27 28i9 30 Mm. Sec. Min. Min. Sec. Min. Sec. Dcg. Sec. Degr. Min. Sec. Sec. 31 31 33 34iS 36 37 3B 39 40 4141 43 444J 46 47 48 49 50 51 Ji 53 54 55 56 57 ?Ž8 59 60 Sec. Tierc. Tier Sec. Tier. Sec. Tier. Tier. 481216101418313 5 40 44485156 o4 4812 1620 3136404448JiJ6o J IZ 16 lo 14183136404448 51 I1 3 4 5 67 B ' 9 10 11II ^3 14 15 16 '7 18 19 20 II11 23 24 15 162-728 30 I1 3 4 5 6 7 8 9 10 11 11 13 M 15 16 17 18 19 10 1111 13 14 15 16 17 18 19 30 15 3045 60 75 90 105 lio 135150165 180 195 llo 115 140 170i8j300 315 330345360 375 390405 410435450 40 10o40lo o40lo

o40loo40loo40loo40loo4010o4010o4010o O i; o 30 3131 33 34 35 36 S 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 53 54 55 56 57 58 59 60 45 O 153045O 45 oI5 3045-o 15 30 45 o'5 30 0 1IiI 1 1 215 33 9 159 30 9 10 10 111111 9 lO 45o 10 1510 50 10nbsp;4; 11nbsp;o11IIr I 11 11 1414 3 4nbsp;o I r 3045 o1512 3012 45 ^5 30 45 o 30 1116lo 241832-36404448 16 17 18 18 19 10 10 111111 â– 131313 o1530 5 45. 6 o 153045o 15 30 13nbsp;45 14nbsp;O14nbsp;15 14nbsp;30Hnbsp;45 15nbsp;o Exemple de la premiere Table.On propofe de r?Šduire en tenas 279^^ 47' 39'-Pour 270'^ on trouve iS**- Pour 9''........36'. Pour .... 47'.....3'. 8quot;. Pour.....39quot;......1quot;. 36quot;. . Les 47' 39quot; donnent i8igt;. 39' 10quot;36 Exemple pour la f?Šcond?Š Table.Soit propof?Š de r?Šduire en degr?Šs Squot;* 35' 43quot; 5?Žquot;. Pour 8'' on trouve 120 degr?Šs. Pour . . 35'.....8. 45' Pour . . . 43quot;.....10', 4;quot;. Pour...........13quot;. 45quot;'. Ainfi8M3'43''55'58quot; 45quot;'. donnent 128'^ jj



??? M O Y E N S De conno?Žtre les Confidiat??ons ?Š) toutes les Etoiles qui les compofent. I L n'eft prefque perfonne qui ne connoilfe la Grande Ourfe , fous lem de Chdnoc de David ou Grand Chariot. Cette confteilation , i?Žtu?Šepr?¨s du Pole Ardique , eft tr?¨s-remarquable par fes fept belles ?‰toiles dof?Šcond?Š ou troifieme grandeur , dont quatre forment un quadri'atere , amp; jles trois autres une ligne courbe. Elles peuvent fervir ?  en faire con-no?Žtre beaucoup d'autres , eu faifant palier id?Šalement des lignes par deuxde ces ?Štoiles, la direction , ou l'alignement indiquera toujours une?Štoile. Ces alic^nemens fictifs, ( dont les principaux lonc reor?Šfent?Šs dansle Planifpliere de la Planche 3 o ) quoiqu'ils ne puilTent ??tre d'une pr?Š-cilion rigOLUcufe , font le moyen le plus iimple amp; le plus commode pour?Šcudifer le Ciel , amp; conno?Žtre toutes les ?Štoiles par leurs noms , fins lesconfondre les unes avec les autres. Nous les d?Šfigneroas par leurs nomspropres , amp; par les lettres grecques qui leur

font affign?Šes dans les cartes^mais nous devons avertir qu'?  caufe de la projection des cartes, toujoursun peu diff?Šrente de la vraie figure d'un globe , il ne faut confid?Šrer nosalignemens fidifs que dans le Ciel m??me, ou fur un globe c?Šiefte , amp; nonpas fur les cartes. Cette m?Šthode des alignemens eit celle qui eft d?Štaill?Šedans rAftronomie de Lalande. nom 2. L' ?‰ T O I L F. POLAIRE. PL En imaginant une ligne , qui feroit tir?Še par les deux ?Štoiles ,3 amp; Â? duquadrilat?¨re de la Grande Ourfe , on conno?Žtra l'Etoile polaire , quiquot; elt dela f?Šcond?Š grandeur , ?  la queuequot; de la petite Ourfe j amp; , pour ??tte alTut?Šqu'on ne s'cft pas tromp?Š, il faut fuivre le mouvement journalier de la(rrandc Ourfe, autour de l'Etoile polaire qui eft toujours ? - peu-pr?¨s ?  la m??meplace , tandis que la Grande Outfc d?Šcrit un cercle dont l'Etoile polaireeft comme le centre : il en eft de m??me de toutes les Etoiles circonpolaires. LA PETITE OURSE, Sept ?Štoiles arrAUgces comme celles du Chariot, ma^fuion

inverfe , marquent la jPctite Ourfe. En prenant o mais dans une difpo-Â? amp; lt;^ du, Chariot pour la bafe d'un triangle ifqfcele ; fi du milieu de cette bafe , on ?Šleveid?Šalement, en cirant vers le Pole , une perpendiculaire deus deux fois aulli



??? longue que cette bafe , on trouvera une ?Štoile rouge? tre p la principale ducarr?Š de la Petite Ourfe, nomm?Še par les Marins A7 Claire des Gardes,qui eft de la f?Šcond?Š grandeur , amp; aifez vcifine d'une autre ?  droite , dela troifieme grandeur , qui eft la f?Šcond?Š du carr?Š. Entre la Glaire des Gardes ?´c la polaire , on obferve trois ?Štoiles de laquatri?¨me grandeur , c'eft-? -dire la troifieme du carr?Š ^ et les deux autresqui, avec la Polaire, font la queue de la petite Ourle ; on reconno?Žtra faci-lement la quatri?¨me du carr?Š. CASSIOP?‰E. [.'Etoile Polaire fe trouve entre la Grande Ourfe amp; Cafliop?Še.' Cetteconftellation eft compof?Še de cinq ?Štoiles principales Â? , /3 , y , Â?, pla-.c?Šes dans la Voye I.a?Št?Še , qui forment deux triangles qui approch?¨nt'de lafigure d'un dont les jambages feroient fort ?Šcart?Šs. En alignant par ^de la grande Ourfe amp; par l'Etoile Polaire , on conno?Žtra /3 de la Chaifede Carnop?Šc. y fera connue par. une ligne tir?Še de de la queue de laGrande Ourfe, par TEroiic Polaire, la

principale ?Štoile forme avec ^ amp;y le fommetdun triangle prefcpe ?ŠquiLu?Šral. ou leroile du Genou feraconnue en alignant par ?‡ de la queue de la Grande Ourfe amp; par l'EtoileIVM-Uie. Enhn Â?^ou l'?Štoile du pi?Š fera d?Šfign?Še par un alignement quide â€ž , extr?Šmit?Š de la queue de la Grande Ourfe , paflcra encore parl'Etoile Polaire. CEPH?‰E. En align.rnt par , amp; ^ de Cafliop?Še, on trouvera, ?  une diftance ? -peu-pr?¨s double de celle qui f?Špare ces deux ?Štoiles , trois petites ?Štoiles de laquatri?¨me grandeur en triangle , qui font ?  la t?¨te de Ceph?Še. En alignantpar Â? amp;de Cafliop?Še , on conno?Žtra Â? de l'?Špaule. En tirant une ligne decelle?  l'Etoile polaire, on rencontrera/3 ?  la ceinture, y dans le^genoafera le fommet d'un triangle^ dont les deux autres angles feront /s amp; l'EtoilePolaire. Enfin Â? fera conno?Žtre â€ž du bras, amp; , de l'autre bras fera connueen formant le triang'e marqu?Š par cette ?Štoile amp; par Â? amp; On peutobferver que les trois principales ?Štoiles de Ceph?Še forment

un arc de cercledont l'?Štoile ^ de Caffiop?Še paro?Žt ctre le centre. LE DRAGON. â€? Si l'on magine une ligne qui parte de l'?Štoile S-, au genou de Cafliop?Še,amp; qui paUe pir /s ?  la ceintur?Š de Ceph?Še , on trouvera , ?  une diftanceI prefque ?Šgale ?  celle qui f?Špare ces deux premieres ?Štoiles , la t?¨te du. Oragon. marqu?Še par quatre ?Štoiles ^ , y , | , amp; , difpof?Šes en parall?Š-logramme. Une autre ?Štoile f. formant le fommet d'un triangle avec ^ amp; vmarque la gueule- D



??? ( ) . En alignant par v amp; I gt; ou en iniagiiiant une ligne de /s ?  Â? de l'?Špaulede Ccpli?Še, on conno?Žtra o pr?¨s du p.emier n?“ud. Si de cette ?Štoile onaligne ?  '/ du genou de Ceph?Še j on conno?Žtra quatre ?Štoiles ^ , ^ , ?§, Sedu f?Šcond n?“ud. Si l'on fuit une tra?Žn?Še d'?Štoiles qui fe trouvent entre lepremier n?“ud , la tcte du Dragon amp; la Petite Ourfe, on conno?Žtra le corpsamp;: le troifiemt n?“ud. Entin il fera facile, en fuivant joujours la m??me tra?Žn?Šed'?Štoiles , qui fe courbe en palfant entre les deux Ourfes , de dilHnguer lesfix ?Štoiles gt;1, ??, I , a , Â? amp; A qui forment la queue du Dragon. On pourra remarquer que le Pole de l'Eciiptique eft ? -peu-pr?¨s dan^l'interfe??ion de deux lignes qu'on rireroit, l'une de ?‡ du troilieme n?“ud?  55- du f?Šcond n?“ud, amp; l'antre de ?  a. A N D R O M E D E, P/. 3. Si de l'Etoile Polaire , on tire une ligne par ^ de la Chaife de Caffiop?Še,on reconnoitra Â? ou la t??te d'Andromede ?  une diftance ?Šg,\le.?  celle quife trouve entre les deux premieres

?Štoiles. En alignant encore de l'EtoilePolaire par e de Caffiop?Še , on conno?Žtra y du pi?Š m?Šridional \ lt;p de l'autrepi?Š fe trouve entre cette derniei'e amp;: v de Caffiop?Še. Entre Â? de la t??te amp;c r du pi?Š , on trouvera /s de la ceinture. Entre cettederni?¨re amp; Â? , on remarquera racilem.ent e amp; s- de la poitrine. Au delfjusd'c , il fera facile de reconnoitre ?‡ amp; du bras m?Šridional au deiuis de ,5-5en tirant ?  la t??te de Ceph?Še , on conno?Žtra e du bras j amp; Â?, x amp; a de lamain Bor?Šale, Enfin , entre Â? de la rt-re , amp; du pi?Š Bor?Šal , on remar-quera ^ amp; jK de la ceinture , Se plus loin les ?Štoiles de la jambe. LE TRIANGLE. Au Midi , amp; ?  peu de di?Žlance du pi?Š m?Šridional d'Andromede ,on remarquera trois ?Štoiles de la quatri?¨me grandeur qui forment letriangle. LA T?ŠTE DE M?‰DUSE. A l'Orient du triangle , on remarquera un grouppe de cinq ?Štoiles ,formant la t??te de M?Šdufe ^ la plus orientale eft'de la f?Šcond?Š grandeur.amp; fe nomme Al^ol j cette ?Štoile eft

fiiiguliere en ce t]u'e!le dimiiuie degrandeur amp; de lumiere dans l'elp.ace de 2 jours 20 heures mniutesI f?Šcond?Š. Si l'on prend le triangle amp; la tcte de M?ŠJufe pour les deux extr?Šmit?Šsde la bafe d'un triang e ?Šq ulat?Šral don: le fommet feioit au Midi , onremarquera trois ?Štoiles dont une eft de la troifieme grandeiu' , c'eft lapetite Conftellation de la Mouche, ou le Lys.



??? P E R S ?‰ E. En alignant par ^ de la ceinture amp; y du pi?Š m?Šridional d'Andromede,on rencontrera dans le prolongement de la ligne amp; dans la Voye Lad?Še ^une ?Štoile de la f?Šcond?Š grandeur 5 c'eft Â? ou la Clahe de Perf?Še. Si l'onconlidere cette ?Štoile comme le fommer d'un triangle prefque ?Šquilat?Šraldont la bafe feroic tourn?Še vers Caffiop?Še , on conno?Žtra fi amp; y des deux?Špaules de Perf?Še. Si , fur la bafe de ce triangle, on imagine une per-pendiculaire qui paiTe par Â? , on remarquera l'?Štoile qui eft comme unpoint duquel les autres ?Štoiles de cette Conftellation fe f?Šparent en deuxparties ; l'une fort de L, Voye Lad?Še , defcend droit au Midi , amp; l'on ylemarque fur une file 7, e amp; r de la jambe auftrale. L'autre portion quimarque l'autre jambe, eft dirig?Še vers une ?Štoile de la premiere grandeurqui eft la Ch?¨vre. LE COCHER 4. Cette Conftellation eft remarquable par une belle ?Štoile Â? de la pre-miere grandeur , qu'on nomme la Chevre, Elle eft le fommet d'un triangleprefque ilofcele

form?Š fur l'Etoile Polaire amp; Â? de Caffiop?Še.nbsp;^ ^ A rOnen: de k Chevre , il fera facile de reconnoitre ^ de l'?Špaule duCocher. ?  la t??te eft le fommet d'un triangle dont Â? amp; font les deuxangles ?  la bafe. Trois petites ?Štoiles t , , amp; ?‡ fitu?Šs pr?¨s amp; au-detlousde la Chevre marquent le bras. On remarquera au Midi de la Ch?¨vre l'?Štoiledu pic Auftral , commune avec la Corne Bor?Šale du Taureati. D'ailleurselle eft le fommet d'un triangle ifofcele dont la Chevre amp;/3 font la bafe amp;les deux angles. Si de cette ?Štoile on remonte vers celles de Perf?Še, il ferafacile de reconnoitre 1 du pi?Š Bor?Šal , amp; enfin en alignant de la Chevre ,diagonalement entre /3 de l'?Špaule amp;c les pi?Šs, on conno?Žtra Â? du poignetamp; X de la bride que tient le Cocher. LA GRANDE OURSE. En prenant /s amp; y du Chariot pour la bafe d'un triangle ifocele , ontrouvera, au fommet de la perpendiculaire qui aura une fois amp; demie lalongueur de la bafe l'?Štoile 4' de la cuiire. En confid?Šrant cette ?Štoile comme le

fommet d'un triangle fcalene , dontla bafe feroit oppof?Še ?  celle du triangle ifofcele ci-delfus, on conno?Žtra les?Štoiles des deux pactes de derriere ainfi que a amp; En alignant parS- amp;c (i du quadrilat?¨re j on conno?Žtra l'?Štoile ?Š amp; un peu au delTus t ?´c Â?de la patte de devant ^ u du col eft le fommet d'un triangle ifofcele dontÂ? amp; /3 du quadrilat?¨re forment la bafe. â€ž fera conno?Žtre h de la joue, amp;en alignant par â€ž amp; , on conno?Žtra , du nez de la Grande Ourfe. Dij



??? LE B O U V I E R , P/. 7. Le Bouvier eft remarquable par une belle ?Štoile j de la premiere gran-deur, nomm?Še ?‚rclurus , qu'on conno?Žtra en imaginant une ligne courbequi de du quadrilat?¨re de a Grande Ourfe pafteroit par s amp; de la queue.11 fera facile de conno?Žtre les deux jambes du Bouvier : l'occidentale eft form?Šepar trois ?Štoiles fort pr?¨s les unes des autres , amp; l'orientale en a quatre prefquefur une feiile file. En alignant par y du carr?Š de la Grande Ourfe amp; â€ž on l'extr?Šmit?Š de laqueue, Oil conno?Žtra la tcte dir Bouvier , ainfi que a du bras occidental. Uneligne , qui paiFeroit par ^, s. amp; ?‡ de la queue de l'Ourfe , fera conno?Žtreles ?Štoiles de la main , laquelle tient la ifiere qui attache les Levriers euChiens de chafle. y ou l'?Štoile de 1 ?Špaule occident.Je fera connue en alignantpar ?‡ amp; de l'Ourfe ; ^ de l'?Špaule orientale feta facile ?  conno?Žtre, parceque ces deux ?Štoiles des ?Špaules font la bafe d'un niangle aont l'?Štoile de latcte tft, le fommet. 11 n'y a^^a point de difficult?Š

pour diftinguer les deux?Štoiles e amp; ? du milieu du corps, ?  l'Orient dtfquelles quatre pedtes ?Štoihs,difpof?Šes en parall?Šlograme , feront conno?Žtre la main orientale de laquelleil tient une mafflie marqu?Še par des ?Štoiles difpof?Šei en ligne prefque droite,en remontant parall?¨lement ?  l'?Špaule. LA CHEVELURE DE B?‰R?‰NICE. Entre les ?Štoiles de la jambe occidentale du Bouvier , amp; les deux?Štoiles les plus m?Švidionules de la patte de la Grande Ourfe j on trouveraun grouppe d'?ŠtoiU.'s de quatri?¨me Se cinqui?¨me grandeurs , qui formentla Chevelure de B?Šr?Šnice. LA L Y R E , P/. 8 0.V II. La Lyre eft remarquable par une belle ?Štoile, de la premiere grandeur,qui pafte prefque au Zenit de Paris. C'eft la Claire de la Lyre ; elle formeun grand triangle rectangle avec Arclurus Si l'Etoile Polaire ; elle eft lefommet de l'angle droit. H E R C U L E , P/. 8. Le pi?Š oriental d'Hercule eft firu?Š tr?¨s-pr?¨s amp; au-de-flous du quadrilat?¨re ,qui marque la t?¨te du Dragon. Si l'on tire une ligne de la Claire de la

Lyre ?  Aicli/rus , elle pafteraun peu au nord de la Couronne : amp; entre cette Conftellation amp; la Lyre,on remarquera un qitadrilatere form?Š par les quatre ?Štoiles gt;), tt, Â? amp; ?‡ quifont le corps d'Hercule. En alignant par amp; e de ce quadrilat?¨re , on conno?Žtra , au Midi,



??? l'?Štoile de ta t??te a , qui efl; de la f?Šcond?Š granaetir Se alTcz voi'ine d'iinsautre, plus belle , qui eft la t??te du Serpentaire. . Deux ?Štoiles ^ amp; y plac?Šes fort pics l'une de l'autre, amp; ?  diftance prefque?Šgaie entre F?Štoile de la l?Šte amp; le grouppe de la couronne, rjiarquent l'?Špauleoccidentale. Le bras oriental eft indiqu?Š par une tra?Žn?Še d'?Šroiles , de ia'.;uatrieme grandeur, plac?Šes en file dans l'efpace entre la t??te , h- de ia..iHc , Se la Lyre. Fnrin le grouppe de petites ?Štoiles, de quatri?¨me amp; cinqui?¨me grandeurs,qu'on lemarque du c?´t?Š du Ii^-lidi , ?  lextr?Šmit?Š du bras, amp; eu alignantâ– â€?ar les ?Štoiles m?Šridionales de la Lyre ?´c la t??te du Serpentaire , formee Ran-ieau amp; le? Serpens , entrelac?Šs dans la m.dn d'Hercule j d'autresappellent ces ?Štoiles Ccrhcrc. LA COURONNE. Cette Conftcllacion eft ?  l'Orient du Bouvier auquel elle touche. Elleeft ircs-facilo ?  connp?Žtre , la difpoiition circulaire de iix ?Štoiles dontla principale Â? eft de la f?Šcond?Š grai?Ždeur. Elles forment un arc

dont lesdeux e-xtr?Šmit?Šs regardent le Nord, LA TETE DU SERPENT. Au-dellous de la Couronne , on remarquera un aflemblage d'?Štoiles ,de troificme amp; quatri?¨me grandeurs , qui marquent la T??te du Serpent.Elles foi'ment, avec ^ amp; y de l'?Špaule occidentale d'Hercule , une efpeced'y , dont la queue eft au Ivlidi, amp; termin?Še par l'?Štoile Â? , de ia f?Šcond?Šgrandeur , qu'on nomme le C?“ur du Serpent, LE SERPENTAIRE ET LE S E R P E N T , P/. - On \ient d'indiquer le moyen de conno?Žtre Â? la t??te eu - Serpentaire.On peur cacore conno?Žtre cette ?Štoile.par une ligne qu'on tarera de_b. Lyre,amp;. qui pafl?Šra par les ?Štoiles les plus orientales du bras d'Hercule. Si l'en ?§onlidere a comme le fommet d'un triangle ifofcele , dont unc?´t?Š fera dirig?Š vers le C'?“ur du Serpent , amp; l'autre au Sud-Sud-Eft ;on reconnoitra , par le premier c?´t?Š , les deux petites ?Štoiles , amp; x del'?Špaule occid.-ntale , amp; vers le Sud-Sud-Eft, les deux autres ?Šcoiles /S amp; yde j'?Špaule oiientale. Coinine on a. indiqu?Š ci

delfus la t?¨te amp; le c?“ur du Serpent, fi on fuieline i??le d'?Štoiles, de troif?Žeme amp; quatri?¨me grandeurs , dilpolJes en zigzag,amp; qui par leur enfemble d?Šcrivent une courbe dont les deux extrea:!ic?Šsregardent le Nord , on reconnoitra douze ?Štoiles Â?, f,, e, ?‡ , â€ž, Â?, ^ . Â?, ?‡, ,?? qui forment le ferpent, excepc?Š cinq qui font du Serpentaire , ? -z qu'ondiftinguera par la figure de la Conftellation. Du nombre de ces cinq ?Štoiles font ?‡ au genou occidental fc gt;gt; au genou



??? ( 30 ) _ j oriental. Quand on les aura reconnues , il n'y aura plus de difficult?Š pourreconnoitre les petites des deux jambes. Enfin les deux ?Štoiles x amp; /n dubras occidental, feront aif?Šment connues par' leur fituation entre lt; amp; x del'?Špaule amp; e amp; de ia main. L'AIGLE PL 10. Trois ?Štoiles difpof?Šes fur une ligne droite , funt diftinguer aif?Šmentla Conftellation de l'Aigie. Une ligne tir?Še de /3 de la t??te du Dragon parla Lyre amp; prolong?Še vers le Midi, rencontrera la plus belle de ces trois?Štoiles Â? qu'on nomme ia Claire de l'Aigle. Elle eft de la premiere gran-deur. Les deux autres , fi au-delTous amp; v au-deffus , en font tr?¨s-voilmes. En alignant de la Claire au Rameau ou Cerbire d'Hercule, amp; plus loin?  la Couronne , on reconno?Žtra les deux ?Štoiles e amp; ?‡, qui font r?Šput?Šesla queue de l'Aigle. Son aile bor?Šale n'a aucune ?Štoile bien remarquable.Â?^ de l'aile m?Šridionale fera aif?Šment connue , parce qu'elle eft ?  l'Orientde ?? , extr?Šmit?Š de la queue du Serpent j amp; ,

entre ^ amp; y , on trouveral'?Štoile fc, ANTINOUS. Cinq ?Štoiles de la troifieme grandeur forment cette Conftellation. Ellesfont faciles ?  conno?Žtre. Quatre imm?Šdiatement au Midi de l'Aigle 5 favoir,?§ de l'?Špaule , , du nombril , 6 du bras oriental, amp; x de la cuille , for-ment un grand quadrilat?¨re. La cinqui?¨me gt;gt; du pi?Š occidental fera recon-nue par une diagonale men?Še de 6 du b^as, encre lt; amp; * de ce quadrilat?¨re. LA FL?ˆCHE. La Fl?¨che eft lim?Še au Nord de l'Aigle. On n'y remarque que quatrepetites ?Štoiles de k quatri?¨me grandeur. Deux , dont l'une au Nord , amp;'autre au Sud , amp; fort pr?¨s l'une de l'autre , marquent la plume. Lesdeux autres , litu?Šes en ligne droite , amp; tirant vers l'Orient , marquentle corps de la Fl?¨che. LE DAUPHIN. La Conftellauon du Dauphin eft remarquable par un petit lofangeform?Š de quatre ?Štoiles , de troirteme grandeur , qui font dans la t?¨te.Ce lofange forme, du c?´t?Š de l'Orient , le fommet d'un triangle dontles trois ?Štoiles de l'Aigle amp; celles de

la Fl?¨che font la bafe amp; les deuxangles. Une cinqui?¨me ?Štoile plus m?Šridionale' amp; peu ?Šloign?Še du lofange,forme , avec les quatre autres , toute la Conftellation.



??? L E C y G N E , P/i II. La Conftellation du Cygne e:ft ?  l'Orient de la Lyre. Ses principales?Štoiles, qui font de la f?Šconde amp; rroifieme grandeurs, forment une grandecroix bien remarquable dans la Voye laft?Še. L'?Štoile Â? la plus brillante,eft la qusu?? du Cygne ou l'extr?Šmit?Š fup?Šrieure de la Croix. Cette ?Štoileeft exaiSement au Nord du lofange du Dauphin, amp; fait le fommet d'wntriangle ifofcele dont le Dauphin amp; la Fl?¨che feroient les deux angles dela bafe. D'ailleurs cette ?Štoile eft dans l'alignement de y amp; Â? de Ceph?Še.L'extr?Šmit?Š inf?Šrieure de la croix eft ^ ou le bec du Cygne qu'on recon-no?Žtra par ime ligne men?Še de l'Aigle par les deux de la plume de la Fl?¨che.l,e centre de k croix y le trouve entre Â? amp; Les deux extr?Šmit?Šs du croi-fillon indiquent les deux ailes, dont l'une eft diiig?Še vers la t??te du Dragon gt;amp;: l'autre lui eft oppof?Še. Lmin deux ?Štoiles tt , tr?¨s-pr?¨s l'une de l'autre,plac?Šes au-del?  de l'extr?Šmit?Š fup?Šrieure de ia croix amp; ?  peu de diftancede la rcte de

Ceph?Še , marquent l'extr?Šmit?Š de la queui: de cetteC?´nftclktion.quot; Entre ^ amp; y eft l'?Štoile x remarquable par les changemens qu'elle?Šprouv?Š dans l'espace de 397 jours. Astronomie , article 795 , ?Šditionde lyjii. C H E V A L , P/. iz. L E PETIT L-â‚? Petit Cheval , fitu?Š au Sud-Eft , amp; aflez pr?¨s du Dauphin , feremarque par quatre ?Štoi-les de la quatri?¨me grandeur , qui forment unpetit tiapeze. line ligne tir?Še de la Lyre par le lofange du Dauphin,indiquera ce trapeze. P?‰GASE. La Conftellation de P?Šgafe , ?  l'Orient du Petit Cheval , eft remar-quable par un grand quadrilat?¨re form?Š par quatre principales ?Štoiles, dela f?Šcond?Š grandeur , dont une eft commune avec ia t??ce d'Andromede.Les trois autres font nomin?Šes , l'une Aigenib , Tra?Žtre Ma'kab , amp; lai troifieme Scheat ; celle-ci fera connue , li on tire une ligne de la Lyre; par le lofai.ge du Dauphin , ou bien par une autre ligne tir?Še de la Lyre ,I amp;c qui paireroii; par y 3 centre de la Croix du Cygne. Une autre lignetir?Še de i'Aigle par s , la

plus m?Šridionale du Dauphin, f^ra conno?ŽtreMit. kdb qui eft au Sud dire?Št de Schsat. En alignant par Â? la Clairedu Cy^ne Si. par Scheat , on rencontrera Algenih ; amp; fi de Alarkab ontire une diagonale entre Scheat ?´c Algen'ib , on conno?Žtra la quatri?¨medu quadiilatere, commune avec ]a tcte d'Andromede. Une ligne tir?Še de la Fl?¨che pr le lofmge du Dauphin, fera con-no?Žtre t du nez , , amp; plus loin de k tcte. Si de 6 on aligne ?  Ma'kab



??? . . ( ) . . on conno?Žtra ?‡ du col. L'alignement de Scheat ?  y 5 centre de la croixdu Cygne , fera conno?Žtre Â?, Se ^r du pi?Š. En alignant encore ? Q^ckeac?  la Fl?¨che , on conno?Žtra lt; amp; de l'autre pi?Š , amp; entre Markah amp; iÂ?du pi?Š Bor?Šal, il fera aif?Š de reconnoitre les deux ?Štoiles x ft.. L E B ?‰ L I E R , P/. ij. Le B?Šlier n'a que trois ?Štoiles qui foient' remarquables. Â? la princi-pale, qu'on nomme encore la Claire , e?™. Aq la leconde grandeur. On laconno?Žtra en tirant une ligne du pie de Calliop?Še c , par v pi?Š d'Andro-m?¨de , Se enfuite entre les ?Štoiles du Triangle. Une autre ligne , tir?Še de de Perf?Še par Jlgol t??te de M?Šdufe, fera aulli conno?Žtre Â? du E?Šiier.Les deux autres p, Se v feront faciles â€? ?  conno'tre en conlid?Šrant qu'ellesfont ?  l'Occident, amp; peu ?Šloign?Šes de la principalenbsp;: . LE TAUREAU, P/.'-14. : La Conftellation du Taureau eft facile ?  conno?Žtre , ?  eaufe.'de la belle?Štoile de fon ?“il , qui eft de la premiere grandeur , qu'on nomme Aide-baran , amp; par

les Pitiadts., que le vulgaire appelle/tj PouJJiniere.Oncon-no?Žcra Aldebaran , fi on 'imagine une ligne men?Še de l'Etoile Polaire entrePerf?Še amp; le Cocher , fins paiier par aucune ?Štoile. Cette ligne laiflera laCh?¨vre ?  l'Orient. Si de s , pi?Š de Cafliop?Še , o?Ž?Ž tire une ligne par a ,Clalre^? Q Perf?Še, elle indiquera encore Aldebaran, On remarquera quecette ?Štoile eft ?  l'extr?Šmit?Š d'un des jambages d'un gt;- form?Š par, cinq?Štoiles qu'on nomme'/ej Hyades. Les Pl?Šiades font entre les Hyades amp; le Triangle , Se un peu au Nordd'une ligne qu'on tireroit Â? Aldebaran ?  l'?Štoile Â? du B?Šlier. 11 n'y a plus que deux ?Štoiles principales du Taureau ?  conno?Žtre , cefont les deux cornes. La Bor?Šale ^ eft commune avec le pi?Š du Cocher ,ainfi qu'on l'a deja obf?Šrv?Š ; amp;â–  ia Corne auftiale ?‡ eft an Midi Se un peu?  l'Orient de la pr?Šc?Šdente. Toutes les deux font fur le bord de la VoveLa6l?Še , amp; l'?Šclipnque pafie entre les deux cornes du Taureau. , LES GEMEAUX, Pl. 15. Deux ?Štoiles Â? Se p,

diftantes d'environ 4 degr?Šs l'une de l'autre, mar-quent les t??tes des Gemeaux. tin confid?Šrant l'?Štoile de la Chevre commele iomrnet d'un triangle ifofcele , qui auroit la bafe au Midi , Se dontAldebaran feroit l'angle occidental , Â? ou Caj?Žor , l'?Štoile la plus bor?Šalefera l'angle oriental. Une ligne tir?Še de ^, la derniere de la queue de laGrande Ourfe, par y du Chariot , fera encore conno?Žtre cette ?Štoile. ou Pollux , qui eft m?Šridionale Se ori??ntale , fera fircilement connue. Les ?Štoiles des pi?Šs des Gemeaux font difpof?Šes fur une ligne droiteprefque parall?¨le ?  celle que forme la diftance entre les t?¨tes, y qui eft



??? ia principale de cette ligne, eft au Sud Oueft de Â? amp; /?Ž, amp; dans l'aligne-ment de ^ par v de la grande Ourfe. y fera conno?Žtre g vers le Midiainii que Â? amp; gt;gt; , en tirant vers le corps du Cocher. Kntre | amp; ^s ouPollux , on trouvera lt;^ du corps. Entre ,Â? amp; Â? , ou Cajlor, on rencontreraÂ? du genou le plus feptentrional. ?‡ de l'autre genou eft entre y amp; Quatreautres ?Štoiles * , i, r amp; Â? , plac?Šes aux ?Špaules amp; au bras bor?Šal, ferontbient?´t connues par leur difpolition fur une ligne droite qui tire ?  la Chevre. LE C A N C E R , P/. Le Cancer n'a que quelques ?Štoiles de la quatri?¨me grandeur. Si ontire une ligne de la Chevre par fi ou PoIIuk des Gemeaux., ells ira aboutir versÂ? de ia fw'ire m?Šridionale. Une autre ligne tir?Še ??' Aldebaran par y despi?Šs des Gemeaux , fera auffi conno?Žtre cette ferre auftrale. fi i'?Štaile laji;:s au Midi fera connue fi de a on tire au Sud - Oueft vers Procyon dea premiere grandeur, y amp; ^ de la t??te' font connues , parce qu'elles fontpr?¨s d'une n?Šbr.lofit?Š

fort remarquable form?Še par la r?Šunion de plufieurspetites ?Štoiles de la (ixieme grandeur. LE L I O N , P/. 17. Le Lion eft remarquable par la belle ?Štoile Â? de la premiere grandeur,nomm?Še R?Šgulas ou le C?“ur du l ion. On la conno?Žtra en tirant uue lignepar amp; y du quadrilat?¨re de la Grande Ourfe. Cette ligne aura palf?Š pary fur le cou du Lion. Cette derniere ?Štoile forme avec â€ž, , Se e uneligne courbe dont la concavit?Š eft tourn?Še vers le Cancer, (quot;ecte courbeuiarque le corps amp; la tcte. Elle fera reconnoitre les deux: ?Štoiles Â? amp; x ,la premiere au mufle , amp; l'autre ?  la gueule. En alignant de Rcgu/us vers /1rc}:urus , un peu au-deflbus , on con-no?Žtra fi, de la f?Šcond?Š grandeur , ou l'?Štoile de la queue. lt;^ de la croupefera connue en alignant de R?Šgulas ?  la Chevelure de B?Šr?Šnice. C , (, t , Â? ^ Â?lt;p , qui marquent le train amp; les pi?Šs cie derriere de cette Confcelladon ,font difpof?Šes fur une ligne prefque droite , qui commence par lt;^ de lacroupe- Â?n alignant de (3 par Â? ou

Regulus , on conno?Žtra | amp; Â? des griffes dedevant. LA VIERGE, Pl. 1%. La Vierge a auffi une belle ?Štoile de la premiere grandeur , qu'onnomme l'Fpi. Une ligne , qui palfe pa(?Ž?¨ par la tcte du Bouvier amp; parArc?ŽuruSy rencontre, vers le Midi, cette ?Štoile , qui d'ailleurs forme , avecArd.urus amp;c la queue' du Lion , un triangle prefque ?Šquilat?Šral- Les autres?Štoiles les plus vilibles de la Vierge font de la troifieme amp; quatri?¨megrandeurs. Si ? 'Aclurus on tire une ligne par la jambe occidentale du Bouvier,



??? la premiere ?Štoile qu'oii rencontrera fera ' oix l'aile bor?Šale; la f?Šcond?Š,qu'on trouvera fur le mcme alignement , fera ^ au fommet de T? ile m?Š-ridionale. Si de cette ?Štoile on fuit une ligne , qui palTeroit un peu au Nordde l'Epi , on conno?Žtra ,,, y amp;c 6 de la m?´me a?Žle m?Šridionale. Fn pro-longeant cet alignement, on conno?Žtra Â? amp; du pi?Š auftral. La ligne men?Šepar ces deux ?Štoiles fera conno?Žtre ' amp; ?Â? du bas de la robe ; amp; ces deuxdernieres feront trouver du pi?Š bor?Šal. Entre y amp; s , on trouvera Entre amp; s , fommet de l'aile auftrale,on rencontrera c ?  la poitrine , amp; enfin ?‡ fera connue en alignaiit de l'hpi?  la jambe occidentale du Bouvier. La t??te de la Vierge efi: marqu?Še par un quadrilat?¨re form?Š par quatre?Štoiles, de la cinqui?¨me grandeur, fita?Šes entre la queu?? du Lion amp; l'?Štoile/3 de l'aile auftrale. L A B A L A N C E , P/. isgt;- Les deux badins de la Balance font marqu?Šs par deux ?Štoiles de la f?Š-cond?Š grandeur. Â? ou le baffiu auftral fera c,onnu

en fuivant la ligne des?Štoiles de l'aile m?Šridionale amp; du pi?Š auftral de la Vierge. On conno?Žtra/3 ou le baflia bor?Šal , en alignant de Â? ?  la Lyre. On remarquera frcilement y amp; , dans l'un amp; l'autre baffin , parce queces deux ?Štoiles font plac?Šes far une ligne parall?¨le ?  celle de tt amp; /3 aveclefquelles elles forment un c]uadrilatere. LE SCORPION, PL 19. Le Scorpion eft remarquable par une ?Štoile de la premiere grandeur ,nomm?Še Antar?¨s , ou le C?“ur du Scorpion , qu'on reconnoitra en tirantde la Lyre une ligne qui paiferoit un peu Â??  l'Orient de a , t?¨te du Ser-pentaire , ou en confiderant que la Lyre , Arc?Žurus amp; Antar?¨s formentun triangle ifofcele dont Arclurus eft le fommet. Entre Antar?¨s amp; la Balance , on remarquera des ?Štoiles difpof?Šes encourbe , dont la principale eft ^ au front du Scorpion , de la f?Šcond?Š gran-deur. On conno?Žtra ail?Šment fa queu?? , fi ? 'Antar?¨s on tire vers le Sud-Eft , en fuivant une file form?Še par des ?Štoiles de la troifieme amp;

quatri?¨megrandeurs , dont l'extr?Šmit?Š fe courbe vers Antar?¨s-. LE SAGITTAIRE, P/. 20. Le Sagitaire n'a que des ?Štoiles de la troifieme amp; de la quatri?¨me gran-deur. Les plus remarquables font y , ?‡ amp; o- de la fl?¨che amp; de Fare.Elles font ?  FOrient, prefque dired Antar?¨s , amp; en tirant de lt;r ?  laClaire de l'Aigle , on conno?Žtra la t??te du Sagittaire. LE C A P R I C O R N E , P/. 21. Le Capricorne n'a que cinq ?Štoiles qu'on puiffe bien remarquer, deux



??? ?  la t?¨te , fitu?Šes l'une au-deflfous de l'autre , amp; dont la fup?Šrieure eft double.On les conno?Žtra par une ligne qu'on tirera de la Lyre ?  l'Aigle. Les troisautres ?Štoiles font ?  la queue. On les diftlnguera en tirant une ligne de laLyre par l'extr?Šmit?Š orientale de la Fl?¨che , ou bien en alignant de y ,centre de la croix du Cygne , par le carr?Š du Petit Cheval. LE VERSEAU PL ZI. Le dernier alignemen: que nous venons d'indiquer , fait conno?Žtre ^ou l'?Špaule occidentale du Verfeau. Entre cette ?Štoile celle de la t??tedu Capricorne, on trouve e amp; fur le v??tement qu'il tient de la maingauche. Si on prolonge vers l'Orient une ligne men?Še par ces trois ?Štoiles ,on conno?Žtra y du bras avec les trois autres ?Štoiles de l'urne. Si de y onva au Petit Cheval , on conno?Žtra ou l'?Špaule orientale. Si des quatre ?Štoiles de l'urne on tire une ligne ?  la queue du Capri-corne , on conno?Žtra ?´ amp; , au Midi, ou la jambe orientale forme untriangle avec les quatre ?Štoiles de l'urne amp; la queue du Capricorne. Au Midi de

^ , on remarquera une belle ?Štoile , de la premiere gran-deur nomm?Še Fomalha-.it , qui eft la principale du Poiffon auftial ; amp; enfuivant , entre cette ?Štoile amp; les quatre de l'urne , une iile de petites ?Štoilesqui fonnent une courbe , dont la convexit?Š eft tourn?Še vers l'Orient , onconno?Žtra l'eau du Verfeau. 22. LES P O ?? S S O N S , PK Cette Conftellation , qui occupe un grand efpace dans le Ciel, n'aqu'une feule ?Štoile de la troifieme grandeur, cinq autres de la quatri?¨me,amp; tout le rcfte eft de la ciiiquieme amp; fixieme. Si du pi?Š d'Andromede yon tire une ligne par Â? , la pnncipale du B?Šlier ^ on conno?Žtra au Midi Â?le n?“ud du lien qui unit les Poiilbns. Une ligne tir?Še de Scheat de P?Šgafe ,amp;' qui lailTera Mirkab Â?n peu ?  l'Occident, rencontrera pr?¨s de l'Equateurl'?Štoile y , la princip.ile du PoilTon ÂŠccidental. Le PoiiTon Oriental amp; Bor?Šaleu m??me tems eft fitu?Š entre ??lgenib de P?Šgafe amp; le Triangle , amp; ap-puy?Š par le bras m?Šridional amp; le -corps d'Andromede. LA BALEINE,

FI. zj. I,a Baleine eft une Conftellation fort ?Štendue qui occupe , au Midi ,l'efpace qui eft fous le Belier amp; les Poi.Tons. Sa t??te eft remarquable parl'?Štoile Â? m??choire de la Baleine, de f?Šcond?Š grandeur , qu'on conno?Žtra entirant une iigne de ^ c?¨inture d'Andromede, entre les cornes du B?Šlier ,en lailfant U Claire, ?  l'Orient. D'ailleurs elle forme le fommet d'untriangle ?Šquilat?Šral avec Â? du B?Šlier amp; les Pl?Šiades. Cette ?Štoile f?ra conno?Žtre facilement les fix autres de la t??te de la Baleine. Celle du col lt;,change de grandeur dans l'efpace de 3 ^ i jours, quelquefois elle eft de lafecoride grandeur , amp; quelquefois invifible. Elle eft far la ligne men?Še E ii



??? d'Jlbaran par la m??choire de la Baleine, douze degr?Šs plus loin eue celle-ci. Si des Pidades on tire une ligne encore par Â?, on. conno?Žtra au Sud-Oueft quatre ?Štoiles e, , p amp; Â?r, qui forment un quadrilat?¨re ?  l'?Špaule.Une ligne, dr?Še de /3 de Cafliop?Še par la changeante Â? , indiquera encoreces quatre ?Štoiles. ?‡ au c?“ur amp; au ventre font ?  l'occident de ce carr?Š.Plus ?  l'occident encore , on conno?Žtra ?  la croupe amp; f. Ces quatre ?Štoilesforment auffi un quadrilat?¨re. ji , l'?Štoile de la queue eft fur la ligne men?Še d'Aldebaran par la m??-choire de la Baleine , mais ?  40 Â° de celle-ci. ORION, PL 24. Orion , la plus belle des Conftellations, eft fltu?Š au Sud- Eft du Tair-reau amp; au Sud-Oueft des Gemeaux. 11 n'eft prefque perfonne qui neconnoifle fon baudrier que le vulgaire nomme ks trois Rois j ou lcRateau. Si de /3 , t??te de Pollux , on aligne par y du pi?Š , on conno?Žtra Â?l'?Špaule orientale d'Orion. L'Occidentale fera connue , en ahgnant desPleiades par Aldebaran. On

conno?Žtra Ri gel y au pi?Š occidental, en alignantde l'?Špaule orientale par les trois ?Štoiles du baudrier. Â? ou le genou oriental,forme un carr?Š avec Ri^cl amp; les deux ?Špaules. 1, amp; i de l'?Šp?Še d'Orion ,ainfi que v font au deilbus des trois du baudrier. La t??te de cette Conftellation eft facile ?  conno?Žtre , parce que les trois?Štoiles qui la marquent, font un triangle avec les deux ?Špaules. Eniin leshuit ?Štoiles, de la quatri?¨me grandeur , qui marpuent la peau de b??tequ'il tient dans fa main , font une file courbe entre y de l'?Špaule amp; les?Štoiles du Taureau. L'ERIDAN , Pl. 24. Si de Rigel ou le pi?Š d'Orion on fuit, du c?´t?Š de l'Occident, unefile d'?Štoiles de troifieme amp; quatri?¨me grandeurs, qui ferpement, on con-no?Žtra l'Eridan qui paro?Žt aboutir au quadrilat?¨re de l'?Špaule de la Baleine.Side ce quadrilat?¨re on tire au Sud-Eft, on.retrouvera la fuite de la m??mefile d'?Štoiles t|ui feront conno?Žtre toute la partie vifible de l'hridan. y laprincipale de cette Conftellation fe trouve u-pr?¨s au milieu j

entre Rigeld'Orion amp; le quadrilat?¨re de l'?Špaule de la Baleine. LE LIEVRE. Le Li?¨vre eft exadement au Midi, fous les pi?Šs d'Orion. Ce qui marquele plus dans cette Conftellation font les quatre ?Štoiles de fes pattes, u, fi , yamp; qui forment un grand quadrilat?¨re. LE GRAND C H I E N , P/. 25. La plus belle de toutes les ?Štoiles de la premiere grandeur , eft



??? Sinus ?  la gueule du Grand Chien. Elle eft dans la dire?Šlion des trois?Štoiles dti baudrier d'Orion , au Sud-Eft. Sinus fera conno?Žtre ?  l'Occident /3 ?  la patte bor?Šale , amp; ?  l'Orientles ?Štoiles de la t??te. En abaiifant, des ?Štoiles de la t??te , une perpendi-culaire au .Midi , on conno?Žtra e^ , e amp; du corps. Enfin ?‡ de la patteAuftrale , ainfi que de gt;, de la queu?? feront connues , parce que l'une eft?  l'Orient , Se l'autre ?  l'Occident de e. LE PETIT CHIEN. Le Petit Chien , qui eft ?  l'Orient de l'?Špaule d'Orion , porte?Štoile de la premiere grandeur , nomm?Še Procyon , qui avec Sinus ocl'?Špaule Oiientale d'Orion , forme un triangle ?Šquilat?Šral. En allant deProcyon aux p:?Šs des G?Šmeaux , on paile fur la f?Šcond?Š ?Štoile duPetit Chien. LE NAVIRE. Quatre ?Štoiles , que l'on voit ?  l'Orient du Grand Chien , font laproue du navire. Plus ?  l'Orient encore , on en voit deux ou trois quimarquent la m??ture : c'eft ce que l'on peut voir en France de cetteConftellation. L ' FI Y D R E , PL i6. L'Hydre eft une longue

Conftellation, qui occupe prefque 90 degr?Šs,ou un quart de la circonf?Šrence du Ciel , fous les ?Štoiles du Cancerdu Lion Se de la Vierge. Sa t??te marqu?Še par quatre ?Štoiles de la aua-trieme grandeur , eft exadement ?  l'Orient du Petit Chien , amp; dansune ligne tir?Še de l'?Špaule orientale d'Orion par Procyon. Si de y de la crini?¨re du Lion on mene une ligne par Regulus, cetteligne prolong?Še vers le Midi , paffera ?  l'Orient d'une ?Štoile de la f?Šcond?Šgrandeur Â? ou U C?“ur de i.'Hydre. On reconnoitra encore cette ?Štoile parune autre ligne tir?Še des t??tes des G?Šmeaux , Se qui paflera par la t??tede l'Hydre. Deux ?Štoiles de la quatri?¨me grandeur ?´ amp; , , qui de la t??te defcendentveis le ( ?“ur , marquent le n?“ud du cou. En fuivant , d?Šp uis le C?“ur vers le Sud-Eft , une file de 9 ?Štoiles dequatri?¨me amp; cinqmeme grandeurs , qui ferpentent , on conno?Žna le corpsde l'Hydre jufqti'?  la Coupe , qui fe trouve exa?Štement au Midi des ?Štoi.esdes pattes de derriere du Lion. LA COUPE. Si des ?Štoiles du

nez Se de la gueule du Lion on tire une ligne parRegulus , on trouvera fix ?Štoiles , de la quatri?¨me grandeur, difpofees en une inus Se



??? i )\ nrC de cercle. C'eft le corps de la Coupe cjii'on reconno?Žtra encore , en tirantune autre liqne ? '/?Žrciurus par de la Vierge. Ce dernier alignement pro-long?Š padera encre Â? amp; ^ du pi?Š de la Coupe , plac?Š fur le corps dei'riydre. LE C O R B E A U , P/. 2.7. Quatre ?Štoiles de la troifieme grandeur , difpof?Šes en quadrilat?¨re , marquent le Corbeau qui touche prefque ?  la Coupe , du c?´t?Š de l'Orient,amp; qu'on recono?Žtra , en tirant une ligne de 1 Epi de la Vierge ?Ž /s du pi?Šde la G?´upe , ?´u de /j d?Š la cju-juc du Lion ?  travers les quatre petites?Štoiles Â?de la tcte 'de k Vierge. Deux ?Štoiles de k quatri?¨me grandeur , qui font au Midi de l'efpnce jentre Je Corbeau amp; k Coupe , marquent la fuite du co:ps de l'Hydre quin'a plus , au-del?  du Corbeau , que deux ?Štoiles remarquables, favoir yde k rroifieme grandeur amp; ?§r de la quanieine. L'?Štoile y eft k premiere?  l'Orient de /s du Corbeau. ?r qui eft ?  l'extr?Šmit?Š de k queuequot; , formeuns ligne droite avec de k Vierge ??c

l'tpi. L E C E N T A U R E , PL 19. Les quafe ?Štoiles , de la quatri?¨me grandeur , qui font ?  k tcte duCentaure , fonquot; vifibles fur l'horiz on de Paris , ain!i que 6 amp; lt; aux deux?Špaides. Elles fjnt direftement an Midi de l'Epi de k Vierge. Cette Conf-tellation n'eft vifible qu'?  moiti?Š dans nor, Provinces m?Šridionales. LE LOUP, PL 19. Il eu eft du Loup comme du Centaure. Sa tete, qui n'a que des ?Štoilesde k cinqui?¨me grandeur , eft peu ?Šloign?Še au Sud Oueft ? 'Antar?¨s c?“urdu Scorpion. Nous ne dirons rien des Conftellations modernes , parce qu'elles ferontfacilement connues par les efpaces interm?Šdiaires qu'elles occupent entreles Conftellations anciennes donc nous venons de parler. D'ailleurs ellesn'ont toutes que des ?Štoiles de la quatri?¨me grandeur amp; au-deifous. Quoique pour crudier amp; conno?Žtre les ?Štoiles nous ayons fuivi l'ordredes Cartes d'Occident en Orient, amp; que cette ?Štude foit partag?Še felon lestrois Zones qui embraflenc les trois ordres des Conftelkxions.

Cependanton peur -?Študier tout ? -la fois les trois Zones enfemble , en coniid?Šrant lesConftellations qui font fous le m??me M?Šridien, ainli que nous l'avons ex-pliqu?Š , p^-'ges 20 amp; fuivantes.



??? DES PLAN?ˆTES. I _L IIS faut pas confondre avec les ?Štoiles fixes les Plan?¨tes qui paf?Ž?Šntde Signe en Signe , quoiqu'elles paroilTent aul?Ži brillantes que les ?Štoilesde la premiere grandeur, il eft cependant facile de les diftinguer les unesdes autres. Les ?Štoiles ont une lumiere vive amp; fcintillante , au lieu quela lumiere des Planetes eft morne amp; ne fcintille point du tout , except?Šquand elles font ?  l'horizon ; mais , comme ce n'eftquot; point alTez de les dif-tinguer des ?Štoiles , il faut les d?Šfigner entre elles. 'Mzrcure n'eft prefquejamais viiible , parce qu'il eft trop pr?¨s du Soleil. Venus paro?Žt plus arofleque les ?Štoiles de la premiere grandeur, amp; fa lumiere eft jaun??tre. %arseft de la couleur du fer rouge. Jupiter paro?Žt comme S??rius â€? mais fa lumiereeft blanche amp; argentine , amp;c celle de Sirius eft bleu??tre. Saturne ne paro?Žtpas beaucoup plus gros que Mars â€? mais fi lumiere eft d'un blanc terne ,amp; tirant un peu far le rouge, com me Mars. Mais pour reconnoitre les Plan?¨tes dans le Ciel amp;

marquer leur placefur les Cartes , ii faut avoir recours aux Eph?Šm?Šrides [1 ) , ou bieia ?  laConnoilfance des Tems ; amp; , pat leur longitude amp; leur latitude, ou bien5ar leur paftage au M?Šridien, on reconno?Žtra qu'elles font les ?Štoiles danse voihnage defquelles fe trouve chaque Planete. P R O B L ?Š M E L Conna?Žtre q^u elles font les ?‰toiles qui font toujours vif?Žbksfur l'hon\on d'un lieu. _onnoissant la latitude du lieu, toutes les ?Štoiles dont la diftanceau Pole jj'exc?Šde pas la laticude.de ce lieu, ne fe coucheront point, iln'y aura que celles dont la d?Šclinaifon Bor?Šale fera moindre que le com-pl?Šment de la latitude qui fe coucheront. C'eft ainfi que l'on voit toujoursfur l'horizon de Paris toutes les ?Štoiles qui ont plus de 41 degr?Šs 10 minutesde d?Šclinaifon feptentrionale , ou qui n'exc?¨dent pas 48 degr?Šs 50 minutesde diftance au Pole ; d'o?š l'on doit conclure que les ?Štoiles dont la d?Šcli-naifon ?Šgale la latitude du lieu palTent au Z?Šnit. 1nbsp; Le neuvi?¨me volume des Eph?Šm?Šrides de Lalande va jufqu'en 1800. II

fetrouve chez la veuve Hcriflain : il y aufll un petit Abr?Šg?Š qui forme pour chaque ann?Šeun Aimanach portatif o?š foac les lieux des Plan?¨tes.



??? P R O B L ?Š M E I L Tracer une M?Šridienne par le moyen des ?Štoiles. TI, faut choi?Žu- fur les Cartes deux belles ?Štoiles , qui ne diff?Šrent pasen afcen?›on droite , pour les obfetver quand elles pafferont vers le Midiou vers le Nord. On fufpendra deux fils ?  plomb qui foient pour le nioin..?  une diftanre de quatre ou cinq pi?Šs l'un de l'autre. Il faut que les extr?Š-mit?Šs des lieux poids, fe terminent par deux pointes. Quand l'un des deuxfils couvri .-a les deux ?Štoiles , elles feront au M?Šridien , amp; on dirigerale f?Šcond fil de fi?§on qu'il couvre auffi les deux ?Štoiles. Ces deux fils ferontalors dans le plan' du M?Šridien ; amp; fi on marque ?  terre les points desextr?Šmit?Šs des deux plombs pour tirer une ligne par ces deux points , cefera la M?Šridienne cherch?Še. Cocher /3 amp; Â? l'?Špaule d'Orion : ou Â? la t??te d'Andromede j amp; /3 lachaife de Caffiop?Še : ou enfin Â? de Caffiop?Še, l'Etoile Polaire, amp; â€ž la der-niere de la queue de la Grande Ourfe. On peut, par pr?Šf?Šrence, choifirces

trois dernieres ?Štoiles , parce que , quand deux font au M?Šridien inf?Š-rieur ou fap?Šrieur , la troiiieme eft au M?Šridien oppof?Š , amp; peut fervirde v?Šrification ?  la .premiere obfervation. PROBL?ˆME II L Trouver l'heure du Pajfage de telle Etoile qu'on voudra ,par le M?Šridien , pour un jour donn?Š. quot;â–  Prenez, dans le Catalogue , pages i amp;sCgt;-iiv. l'Afcenfion droite de l'?Štoileâ€?dont vous voulez trouver le Paflage par le'M?Šridien , vous la r?Šduirez en tems{ aumoyen de la Table , page z,) Se l'ajouterez au paflage du B?Šlier , par leM?Šridien , pour le jour donn?Š. Si h fomme n'exc?¨de point , ii lienres , elle marquera l'heure cherch?Še



??? Et au cas que la fomme exc?¨de 24 heures , ?´tez-en 23I1 51?' 4quot;, lereRe fera l'heitre du palFage , le matin o?š le foir , f?Šlon que le palTagedu BcUer fera marqu?Š Ma?šn ou Soir. EXEMPLE. On veut favoir l'heure du paflage d'4liebaran par le M?Šridien de Paris,le 10 Odobre de l'ann?Še 175)Â?^. Prenez, dans le Catalogue, l'Afcenfiondroite de cette ?Štoile , que vous r?Šduirez en tems, vous aurez 4I1 24'. Commele paflage du B?Šlier par le M?Šridien , le 10 Odobre , eft ?  10 h 54' du foir,qui avec 4 heures 24' feroient plus de 12 heures , amp; ,donneroient l'heuredu paflage de l'?Štoile le 11 Odobre au matin , on prendra l'heure du plfagedu B?Šlier par le M?Šridien , le 9 Odobre , qui efl: ?  i o h 58' , on l'ajoutera?  l'afcenfion droite ? 'Aldebaran , amp; on aura 15 heures 22' , d'o?š retran-chant 12 heures J il refl:eri 3 heures 22'pour l'heure du paflage Aldebaranpar le M?Šridien, le 10 Odobre 179^ au matin. . On aura , par cette m?Šthode, Theure du palFage de l'?Štoile par le M?Šri-dien , ?  quelques minutes pr?¨s ; parce qu'il

faut encore retrancher la partieproportionelle entre l'heure du palfage du B?Šlier d'un jour ?  l'autre , quidiminue d'environ 4 minutes par jour. Cela fait une minute , par chaquefois 6 h ?Šcoul?Šes depuis le paflage dn B?Šlier jufqu'?  celui de l'?Štoile , amp; qu'on?´tera de l'heure trouv?Še du pafl^age de l'?Štoile par le M?Šridien. Si l'on vouloir avoir avec la pr?Šcifion des f?Šcond?Šs l'heure du paflfagede l'?Štoile par le M?Šridien , il faudroit chercher l'Afcenfion droite du foleil3our le jour amp; l'heure donn?Še , amp; la retrancher de l'Afcenfion droite de'?Štoile , pour ce jour-l? . Mais pour ces d?Štails de calculs nous fommesobliggs de renvoyer au Trait?Š d'Afl:ronomie de la Lande, en 3 vol. i/2-4quot;.ou ?  l'Abr?Šg?Š qui fe trouve chez Firmin Didot j rue de Thionyille. PROBL?ŠME IV. Trouver l'Afcenfion droite du Soleil en tems , pour chaque jour de l'Ann?Še. IL faut d'abord faire ufage de k Table du paflfage de l'?Šquinoxe ou dupremier point dii B?Šlier par le M?Šridien pour le jour o?š l'on veut con-no?Žtre l'Afcenfion droite du foleil. Si

l'?Šquinoxe pafl^e le matin j l'intervallede tems entre fon paflage amp; le Midi mefure l'Afcenfion droite du foleil.Si l'?Šquinoxe pai??e au M?Šridien le foir j ce qui refte pour aller ?  24 heureseft l'Afcenfion droite du foleil pour l'heure du paflage de l'equinoxe parle M?Šridien.



??? Calcul plus exact. Si le lieu du foleil eft connu , felon les Ephm?Šrides, on conno?Žtra fonAfcenlion droite en faifant l'analogie fuivante : Le Rayon ou Sinus de 90Â° Eft au Sinus du compl?Šment de l'obliquit?Š de l'Eclipnque, 23 ?  28' Comme la Tangente de la Longitude du Soleil, Eft ?  la Tangente de l'Afcenfion droite. On peut faire commod?Šment cette proportion par l'?Šchelle des I.ogarithmPSque nous avons fait graver. Planche 30, ftg. j. Pour cela on prendraavec un compas la diftance entre le Sinus de 90 Â° amp; le Sinus du compl?Š-ment de 23quot; 28'j on mettra une pointe du compas fur la Tangente dela longitude du Soleil j amp; l'autre pointe tombera fur fon Afcenfion droite. PROBL?ŠME V. Vlnflant da PaJJage d'une Etoile au M?Šridien ?Štant donn?Š , trouver L'heure vraie. Soit une ?‰toile ^ telle o^dA'ciurus , vue ?  fon palTage par des fils ? plomb fur une ligne m? 'idienne , amp; que l'horloge ?  pendule , ou unemontre de poche foit fuppof?Še marquer 7 heures 2 i' du foir , on

demandecombien l'horloge avance ou retarde pour lors fur Lheure vraie. Op?Šration. Afcenfion droite ?¨^Arclutus , en jSoo. . . . . 211'! 38' Otez celle du foleil fuppof?Še ce jour-l? .....100 59 La diff?Šrence ............... o d 3 9' ^ qui valent en tems 7 heures 22' 36quot; , heure vraie de l'obfervation. Ainfi,la montre ou l'horloge ?  pendule retarde dans cette fappofition d'une minuteamp; 36quot;. Si l'?Štoile palTe du c?´t?Š du Nord au-deffous du Pole , comme celles dela Grande Ourfe , ou la belle ?Štoile de la Chevre, on fera la m??me op?Šradon que ci-delTus j mais on retranchera environ deux minutes du r?Šfultat PROBL?ŠME VI. Une Etoile pajfant par un Vertical ou Azimut qu'on fuppofeconnu , trouver L'heure qu'il cft. Ce Probl??me fuppofe que l'on fait quelle eft la hauteur du Pole ou la



??? ( 45 ) latitude du lieu j amp; comme l'ufage a introduit de r?Šduire les r?Šgies de Trigo-nom?Štrie en Equations, effet naturel des analogies j on aura : Cotang Colui.a X tang b. a d?Šfigne la diftance Z P qu'il y a du Z?Šnit au Pole ( Fig. i , Pl. 5 o. ) gt;b l'angle azimutal Z form?Š par le M?Šridien amp; le ve;tical , d la diftanceau Pole S P , amp; enhn x la premiere partie de l'angle chercli?Š , form?Špar le M?Šridien amp; par la perpendiculaire au c?´t?Š oppof?Š qui le fous-di-vife ou qui fort en dehors , felon que cet angle au Pole eft obtus ouaigu. L'ufage des Logarithmes rend le calcul tr?¨s-facile j mais fi on n'a pasfous la main les Labi?Šs des finus amp; leurs Logarithmes, on peut y fuppl?Šerpar l'?Šchelle logarithmique. Ex. Soit un Aftre dans l'Equateur amp; fa diftance S P au Pole bor?Šal Pde yolt;i- Ce fera, fi l'on veut , le centre du Soleil , le jour de l'?Šquinoxe. Ayant abailf?Š du Pole P fur le Plan Vertical ou Azimut donn?Š Â? S Z D ,(lequel d?Šchue du Midi ?  TOrient de 70^ \ par exemple) la perpen-diculaire ou cercle horau'e P

D , amp; qui le rencontre dans fa partie occi-dentale , .o?š l'on fuppofe ce Plan Vertical prolong?Š, on doit avoir en cecas S Z D de 90lt;i , puifqae les grands cercles de la Sphere qui fe coupentperpendiculairement j fe rencontreut aui?Ži dans des points diam?Štralementoppof?Šs. C'eft pourquoi , fi l'on conno?Žt l'angle Z P D pax la premiere ?Šquationou analogie , fon compl?Šment Z P S , ou l'angle horaire qu'on cherchefera auifi connu : foit la latitude du lieu fitu?Š vers le Nord de Paris 48 d Le Log. du Cofinus a 9. 8768995. Log. Tang, b . . . 10. 4508513. Log. Cotang. x . . la. 527750(5. 64 ?  49' Compl?Šment del'angle Z P D , qui eft l'angle hpraire qu'on cherche , ou bien en tems4 heures 19' 16quot; Sur l'Echelle Logarithmique , prenez l'intervalle de Compas entre leSinus de 90 degr?Šs, amp; le Sinus de 48 degr. 5 2'^ Cofinus de Z P ou'de a : portez ce m??me intervalle , mais dans un fens ou ordre renverf?Š ,i puifque les Tangentes exc?Šdent 45 degr?Šs) , fur l'?Šchelle des Tangentes â€?favoir , depuis la Tangente de 70

degr?Šs 7 jufqu'?  un point vers la droite.Or la f?Šcond?Š pointe du compas indiquera 64 degr. ^ : ce fera l'anglehoraire indiqu?Š amp; que l'on cherche. il n'eft pas inutile de remarquer ici , 1'. que l'angle Z P D apour mefure un arc de l'Equateur pr?Šcif?Šment ?Šgal ?  celui qui fe trouvevers l'Orient , compris entre le point-de l'Equinoxe dans l'Horizon amp;la rencontre du Cercle de l'Equateur avec le Cercle Vertical Z S n ,c'eft-? -dire , l'Aarc r S. 2ÂŽ. Que le m??me Vertical coupant l'Horifon en h, lorfque le foleil



??? a pour amplitude vraie 19 degr?Šs \ , fa d?Šcbnaifon m?Šridionale eft ence cas de li de?§r?Šs 13'^, ptufque Sin. d = Colin, b X Sin. a ^ainfi , l'?Šchelle' logarithmique donne pour la diftance de i 9 degr. ou duCofinus h, ?  90 degr?Šs, un intervalle ?Šgal ?  celui qui indiquera de puche?  droite, depuis 41 deg. | fur l'?Šchelle des Sinus , le point de i i degr?Šs amp; 4dixi?¨mes pour l'Arc que l'on cherche. Cette D?Šclinaifon r?Špond ?  Paris au j 5 F?Švrier amp; au 15 O?Šbobre , auxquelsjours , fans l'effet de la r?Šfradion , le foleil paro?Žtroit fe lever pr?Šcif?Šmento?š l'Azimut coupe FHorizon oriental. L'JJlre n'?Štant point dans l'Equateur : Soit fuppof?Še la D?Šclinaifon Bo-r?Šale du foleil 23 degr?Šs z8' , amp; fa diftance d au Pole, o?š S P, ?Šgale ? 66 ?  31' : le m??me Azimut denbsp;\ ?Štant fuppof?Š conftant, on demande ?  quelle heure le foleil doit y pafler ? La f?Šcond?Š Equation eftl'angle cherch?Š. La Tang. Log. de a . Le Cofinus Log. .v . , La fomme . . .La Tang. Log. d Le Cofin. Log. Z . . . 9.nbsp;Savoir , 20^ 4'

l'^?Ž qifil faut retrancher de l'Angle horaire ?Šquinoxial de 64 degr. 49' 7'' { , ?¨cle refte fera l'Angle horaire requis de 44 lt;1 45' 6quot;, ou 2^ 59 o fjc'eft-? -dire, que le foleil y palTe ?  9 h 1' du matin , le 2 j Juin , environ2 h amp; 1' ^ plus tard qu'^.u 15 F?Švrier ou 2 5 Odobre. Au lieu de faire Fop?Šration fouftra?Štive , ou de retrancher le Cofinus Zde l'Angle horaire ?Šquinoxial, comme en ?Št?Š, il faut au contraire en cedernier cas, l'ajouter ?  cet Angle horaire , lorfque la D?Šclmaifon eft m?Š-ridionale. Soit fuppof?Š , par exemple , la Tangente d ?Šgale au compl?Šment dela D?Šclinaifon 1 2 degr?Šs 23'i trouv?Še ci-delTus ; le r?Šfultat de la f?Šcond?ŠEquation fera 10 degr?Šs o' t ^ , ce qui donne l'Angle horaire , en l'ajou-tant ?  l'arc ?ŠqiTinoxial 6^ degr?Šs 7quot; de 74 degr?Šs 49' loquot; ou bienen tems 4 heures 59' | , Angle horaire qui r?Špond ?  7 h o' 45quot;dumatin : on a trouv?Š ci-de(?Žus ?  l'Fquinoxe 7 heures 40' 45''y. Si l'on prend avec le compas, fur l'Echelle logarithmique , la diftanceen're les Tangentes des

deux c?´t?Šs connus , on aura le m??me rapport ,amp; par conf?Šquent la m??me diftance entre les Cofinus des deux parties quiforment l'Angle cherch?Š. \ Cofinus Z, aittre partie de Tang. lt;Tang. I X lt;-oun. X .d 5?. 941203(3. S- 956(^324. 19. 89783(^0. 10. 3623894.



??? PROBL?ŠME VIL ?‰tant donn?Šes deux Etoiles dont les D?Šclinaifons amp; Afcenfionsdroites font connues, trouver par l'inftant auquel elles paroijfentdans un m??me VerticaL connu , quelle efl la latitude du lieu. Soit , ( Fig. z ) Z le Z?Šnit, P le Pole Bor?Šal, A l'?Štoile la plus ?Šlev?Še,dont la diftance A P ati Pole eft conniie par le Catalogue , B l'?Štoilela moins ?Šlev?Še B P fa diftance au Pole , l'Angle A B P k differenceen Afcenfion droite des deux ?Štoiles , l'Angle Z ou A Z P l'Ande Azi-mutal qu'on fuppofe connu. On demande le c?´t?Š Z P qui eft la diftancedu Z?Šnit au Po e, ou le compl?Šment de k hauteur du Pole. Ce Probl?¨meeft le feptieme de i'Almanach de Berlin, pubh?Š en 1749. , L'?‰quation eft Sin. a- =: - ^'quot;-.f -nbsp;^nbsp;_nbsp;Sin. ?’. d?Šfigne le compl?Šment de k latitude ou hauteur du Pole ^ a la. dif-tance de l'?Štoile k plus ?Šlev?Še , au Pole , e l'angle form?Š par le Vertical?  la m??me ?Štoile avec le Cercle horaire , amp; enfin f l'Azimut. D'o?š il eft vifible que l'Azimut doit ??tre recherch?Š avec foin , foitpar

une excellente Bouifole , foit par les hauteurs ?Šgales de l'Aftre j?´c autres r?¨gles de k Gnomonique, comme celle de Bedos. ?? eft k ' 8c c leur diff?Šrence d'Afcenfion diftancedroite. au Pole de l'autre ?Šcoi A l'?Šgard de l'Angle e , il n'y a plus de difficult?Š , puifqu'il eft prouv?Šque . . . Cotang. e = cof-nbsp;sin. Â?â€”sin. Â? cof. t. ^nbsp;onbsp;Sin. e Sin. Ce Probl??me fera utile ?  ceux qui d?Šfirent j faute d'inftrumens d'Af-tronomie, trouver k latitude, ?  l'aide du calcul des Tables logarithmiques. PROBL?ŠME VIII. La latitude ou hauteur du Pole du lieu ?Štant connue ^ lt;amp; l'Afcenfiondroite 6' la D?Šclinaifon de deux ?Štoiles quon apper?§oit au m??meinfiant pajfer par un Vertical quelconque , ?Štant donn?Šes ^trouver l'heure. t Ce Probl??me l'enferme plufieurs cas , amp; pour fimplifiet , nous n'enexpoferons ici que deux uniquement : les autres ?Štant plus compliqu?Šs amp;af?Žiijertis ?  de plus longs calcu s , nous fommes oblig?Šs de renvoyer ?  l'Aftro-nomie na??uique , Probl?¨me XVI , de l'?Šdition de Lyon , en 17)6. ?Žquot;-

Cas. Si les ?Štoiles pafl^ent au m??me inftant par le M?Šridien , c'eft-? -dire , fi elles ont pr?Šcif?Šment k m??me Afcenfion droite , ce cas revientau Probl?¨me V ; amp; c'eft un moyen de v?Šrifier quelquefois une ligne m?Š-



??? ridiemie , foit par des fils ?  plomb j foit par un inftrument plac?Š fur cetteligne , amp; qui porte des pinnules , ou une lunette des Paffages avec desfils ?  fon foyer : on fuppofe que linftrament ait ?Št?Š mis parfaitement ? -?Žlomb, l'une ou l'autre ?Štoile a fon palfage par le M?Šridien indiquera doncheure qn'oa cherche j fi 1 on fait d'ailleurs ce jour- l?  1 afcenfion droite dufoleil. II. Cas. On fuppofe que l'une des deux ?Štoiles foit dans l'Equateur jou que fa diftance au Pole foit de 90 degr?Šs, cette ?Štoile paroilTam doncdans un m??me quot;Vertical , avec .une autre plus ?Šlev?Še j on demande pourcet inftant Thetirs vraie. La formule donne t = liL cx C'eft-? -dire., que c X , eft au Rayon , comme le Sinus de la diff?Š-rence des afcenfions droites, de chaque ?Štoile , muldpli?Š par ?’, eft au. Sinusde l'Angle horaire t, de la moms ?Šlev?Še des deux ?Štoiles. Il faut fe rappeller ici que /'amp; c font les Sinus amp; Cofinus de la Lati-tude du lieu , amp; X la Tangente de la D?Šclinaifon de la plus ?Šlev?Šs desdeux ?Štoiles , vues au

m??me inftant dans un m??me Vertical. Cette m?Šthode nous fournit un moyen de d?Šterminer, ind?Špendamment jde la Boulfole , la fituanon exa?Šte de ce Vertical , pourvu que les deux?Štoiles foient fort ?Šloign?Šes I'tine de l'autre. PROBL?ŠME IX. La hauteur du Soleil ou d'une Etoile ?Štant connue , ainjl quela latitude du heu trouver l'heure. La hauteur du foleil ou d'une ?Štoile , lorfqu'on voyage . fe mefure 1avec un petit quart-de-cercle, ou m??me un Gnomon , ou bien avec desAftrobales portatifs , fufpendus par un genou en boule. Quelquefois onajoute une double pinnule ?  l'alidade , amp; l'on y place un verre convexepour que l image foit mieux termin?Še amp; qu'on puilfe en conclure la hauteurd'un des bords du foleil. Dans les queftions fur l'art de la navigation, imprim?Šes en 1772 , parle Citoyen Lemonnier, ( chez Saillant â€? on trouve les formules fuivantes. Lorfque le foleil eft ?  l'Horizon , foit que fon centre s'?Šleve , ou qu'il fe couche , la formulenbsp;nous donne l'heure vraie , c'eft- f ? -dire, que r , Sinus de

l'Angle droit ou de 9^3 degr?Šs , eft ?  i' Tan-gente de la latitude du lieu j coagt;me X , qui eft la Tangente de laD?Šclinaifon de l'Aftre j eft ?  Â? , Cofinus de l'Angle horaire que l'oncherche. Un fimple niveau fuffit donc pour faire cette obfervation ?  la campagne, i



??? ou fur un lieu fort ?Šlev?Š o?š l'Horizon eit libre y mais la r?Šfra?´tion nuit unpeu ?  la jnftel?Že de Tobfervation, amp;c il fan: y avoir ?Šgard. zquot;. Lorfque le foleil fera ?Šlev?Š fur l'Horizon, on fera le Sinus verfe ^el'Angle horaire c'eft-? -dire , que le Cofinus y de la D?Šchnaifon , eft?  la Secante s de la Latitude ou hauteur du Pole , comme d, diff?Šrence desSinus de la hauteur obfery?Še amp; de la hauteur m?Šridienne , eft au Sinusverfe d'un Angle qui doit nous donner l'heure. Mais oxi trouve ces calculstout faits dans les tables horaires qui font dans ?? Abr?Šg?Š de Navigation ^ deLalande , imprim?Š en 175)3. F I N De l'Imprimerie de Belin , rue Jacques , n**. 17 , l'an 111^- de la R?Špublique, amp; 1795 J ( ere ancienne ).
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